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.DUPA CONGRESUL P.A.C. î
o alianţă liberală

- La sfîrşitul săptămînii trecu
te,-la Timişoara, s-a desfăşurat 
primul congres al Partidului A- 
liantei Civice. Evenimentul pa
re a fi mai iraportant pentru 
viaţa politică românească decît 
sînt dispuşi sâ creadă unii li
deri ai acesteia. Din două mo
tive. întîi, trebuie spus că par
tidul despre care este vorba nu 
e unul oarecare, chiar dacă la 
ora actuală se află strîns iri 
chingile impuse de conducerea 
Convenţiei Democratice. Perso
nalităţi aflate în conducerea 
P.A.C. au dat mereu semne că 
nu suportă constrîngerile dc 
orice fel ar fi ele, cu atît mal 
puţin pe cele care vin din in
teriorul Convenţiei. Astfel că 
gesturile' de răzvrătire împotri
va mîinii de fier cu care este

condusă Convenţia n-au fost 
nici puţine, nici lipsite de im- -, 
portanţă şi ecou în viaţa politi
că românească. Este adevărat, 
răzvrătirea n-a depăşit limite
le dincolo de care convieţuirea 
să devină imposibile. Ceva de 
felul ieşirii din Convenţie a 
liberalilor n-a avut - loc. Oricum, 
la ora actuală P.A.C. nu-şi poa
te permite o cît de mică pier
dere de individualitate, neşansă - 
de care se „bucură" din' plin • 
partidele din .Convenţie, cu ex
cepţia P.N.Ţ.C.D. După Congre
sul de la Timişoara, preşedinte
le Manoleşcu a ieşit nu doar 
victorios diri ceea ce se aştep
tau unii â fi o luptă de culise 
purtată fără menajamente, iar 
partidul a adoptat o moţiune li
berală, care îl apropie de for

maţiunile cu orientare similară. 
Dintre care unele se află în 

. interiorul Convenţiei, dar credi
bili tatea-lor rămîne scăzută da
torită unor factori exteriori, în 
primul rînd, dar şi modului, cel 
puţin riscant, în care apar li
derii lor în faţa alegătorilor. - 
Vreau să spun că d-l Mircea 
Ionescu Quintus este, Ia ora ac- 

; tuală, acceptat de mult mâl" 
* mulţi alegători decît, să spu

nem, d-l Dinu Patriciu, ale că
rui afirmaţii stîrnesc deseori 
ilaritate. r- .

Astfel că, adoptîrid o moţiu
ne liberală; P.A.C. nu are altă 
soluţie viabilă decît să-şi urme
ze destinul, dorit, pare-se, pe 
alte coordonate decît cele ale 
Convenţiei Democratice. Şi care 
ar putea fi acest destin? Ar pu

tea fi alături de liberali, bine
înţeles. Numai că problema es -- 
te Îngreunată de divizarea ac- | 

, tuală a liberalilor, divizare de
terminată, pe de o parte, de I  
orgoliile . personalităţilor din *  
fruntea .partidelor respective şi, ■ 
pe de altă parte, de aderarea ■ 
unor formaţiuni liberale la Con- ■ 
venţia Democratică; Din care în- B 
să unele au ieşit. In speţă — -  
P.N.L.., a cărui evoluţie în via- | 
ţa politică românească este ex- 
trem de sinuoasă, dar despre I  
care nimeni nu poate spune că * 
nu se va bucura la o viitoare I  
confruntare electorală, de înore- ■ 
derea alegătorilor, plictisiţi să | 
discearnă între împăciuitorismul * 
d-lui Iliescu şi dirzenia fără «  
şanse a d-lui Coposu. De aici, | 
alternativa liberală, , pe care _ 
preşedintele P.N.L., d-l Quintus I  
n propus-o la o recentă confe- ■

Vaier CHIOREANU 

(Conlinaare fn paj. IV }
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DRUM BUN Şl SUCCES 
ANGELICA!

Sîmbătă seara prea puţină lu
me era în gara Cluj-Napoca. Poa
te mai puţină ca niciodată. Si 
totuşi, în seara aceea, care a- 
nunţa parcă venirea verii, în ga
ra Cluj-Napoca se întîmplau cî
teva fapte aparte: Mitra Fârcaş 
pleca într-un nou şî lung turneu 
In America, un grup de clujeni 
prin intermediul Camerei de co
merţ se îndreptau spre Franţa, 
Iar; ea, Miss România Univers, 
Angelica Nicoară, pleca tn Ame
rica şi apoi, de acolo, în Mexic, 
la concursul mondial al frumu
seţii... •

Al emoţii mari, Angelica?
Foarte «uite. Peste cîteva 

ore plec, voi fl foarte departe 
şi-mi vor lipsi toţi de acasă, toţi 
cel dragi.

— Ce înseamnă pentru tine „ba
gaje pentru Mexic"?

înseamnă toate ţinutele pe 
care le-am realizat după cîştîga- 
rea concursului! Acolo voi sta o 
lună de zile şi voi încerca să fiu 
cit mai frumoasă şl cit mal ele
gantă, să mă fao plăcută şî să 
mă înţeleg bine cu toate fetele 
şi cu organizatorii, astfel încît să 
pot ajunge pe podiumul din sea
ra concursului...

Am înţeles că acest concurs

Constantin MUSTAŢA

: (Coofîouai* tn pag. a III a)
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D.S.: Stimate domnule Gheor
ghe Funar, dorim să încercăm un 
dialog cu omul politic şi nu cu 
mult „discutatul" primar. Deci: 
ce atitudine are partidul pe ca-' 
rc-1 conduceţi în faţa acestui prea 
mult „disputat" tratat dintre Ro
mânia şi Ungaria?

G.F.: P.U.N.R.-U1 doreşte să se 
încheie cît mai rapid un acord 
între România şi Ungaria, cu pre
cizarea expresă că nici una din
tre părţi nu are pretenţii terito
riale, una faţă de alta. Dorim să 
fie un acord de bună vecinătate. 
Sîntem împotriva condiţionărilor 
şi a pretenţiilor pe care Ungaria 
încearcă să le impună României.

IÎ.S.: Dănuiosc, do fapt e şi nor
mal câ in guvernul de la Diida- 
pesta există mai multe opinii a- 
supra acestui acord. Dumneavoas
tră aţi privit prea direct proble
ma.-

G.F.: Nu cred. Eu am propus 
consiliului municipal, care îşi va 
ţine şedinţa în 30 aprilie, ca 
aici, 3a Cluj-Napoca, sâ se facă 
un referendum privitor la aceas
tă problemă, tocmai pentru a gră
bi încheierea acestui acord. Re
ferendumul se referă la preten
ţiile guvernului maghiar de a so 
înfiinţa consulatul la Cluj-Napo

ca şi universitatea horthystă. 
Populaţia îşi va spune cuvîntul. 
Este necesar să aibă loc un ase
menea referendum, pentru ca gu
vernul de la Bucureşti să aibă 
un argument în plus la tratati
vele cu Ungaria şi să nu se mal 
tergiverseze atit în faţa acestor 
pretenţii şi condiţionări.

D.S.: Se vorbeşte <of mai mult 
de faptul că demnitari şi parla
mentari ai U.D.M.R. ar avea le
gături foarte strînse cn guvernul 
de Ia Budapesta... Este firesc ca 
un partid politic, oricare ar Ii 
el să ducă discuţii, s-ar putea 
chiar hotărîtoare, cu un alt stat?

G.F.: Nu este firească, nici nor
mală şi nici legală poziţia pe ca
re U.D.M.R.-ul o adoptă faţă de 
guvernul şi parlamentul de la 
Budapesta. Aşa cum cunoaşteţi, 
U.D.M.R.-ul încearcă să se Im
pună ca o a treia parte la discu
ţiile dintre România şi Ungaria. 
Sîntem împotriva unei asemenea 
participări a U.D.M.R.-ului.

D.S.: O problemă care a iscat 
multe discuţii a fost, pe plan in
tern, aceea a aprobării bugetului. 
S-a spus că anumiţi reprezentanţi - 
ai P.U.N.R. n-ar fi fost de acord 
cu politica guvernului în ceea ce 
priveşte bugetul.

G.F.: P.U.N.R. a susţinut pro
iectul de buget, a votat acest pro
iect de buget, cu modificările ca
re au fost aduse pe parcursul 
discutării lui în Parlament. Par
lamentarii P.U.N.R. chiar au ve- 

• nit cu multe iniţiative cu privi
re la redistribuirea resurselor bu
getare. Redistribuirea bugetară a 
fost acceptată de parlamentarii 
P.U.N.R. în forma actuală. Dorim 
ca în continuare guvernul să 
treacă la fapte,- pe baza bugetu
lui pe care îl are. Este de-a drep
tul ilogică şl lipsită de temei a- 
ceastă ameninţare a unor partide 
din opoziţie că este neconstituţio
nală legea bugetului de stat, la 
adoptarea căreia au participat 
reprezentanţii lor. Ei au avut ce
le mai multe intervenţii în par
lament la discutarea bugetului şi 
după ce a fost adoptat, tot el îl 
consideră neeonstituţional. Se pa
re că le arde de glumă! E vor
ba de P.A.G., U.D.M.R., F.S.N.. şi 
alţi*

Dorin SERGIIIE

Statutul minorităţii:
Minoritatea ca grup minor. In 

acest caz minoritatea are drept 
rădăcină cuvîntul minor, ce în
seamnă secundar, mai puţin im
portant. O etnie poate ajunge în
tr-o asemenea situaţie' dezavanta
joasă, indiferent de numărul 
membrilor ei sau de tipul el. 
Grupul ce deţine locul principal 
în relaţiile sociale se cheamă 
grup dominant. Astfel, albii din 
Africa de Sud sint minoritari din 
punct de vedere demografic (sînt 
într-o proporţie de sub 50 la su
tă), dar politic şi economio for
mează grupul dominant, în ra
port cu populaţia de culoare, «e 
deţine o poziţie minoră în socie
tate. O etnie ajunge în stare de' 
grup minor printr-un tratament 
inegal din partea grupului do
minant, ce ii neagă şl împiedică 
accesul firesc la putere, bogăţie 
şi prestigiu. Datorită acestei con
diţii vitrege, membrii etniei dez
avantajate se privesc ei înşişi ca 
obiect al unei discriminări indi
viduale şî colective.

Se pot constata două forme ale 
etniei ca grup minor, una reală 
şi cealaltă simbolică. Cea reală 
constă în discriminarea de jure 
şl de facto a grupului etnic, si
tuaţie ce efcplică şi motivează 
naşterea unei conştiinţe a discri
minării. Cealaltă formă este o 
invenţie ideologică, a unei pre
tinse stări de minoritate (sau de 
minorat), inexistentă în realitate.

De cele mai multe ori 9 astfel 
de născocire sau simbolizare ne
gativă are la bază o experienţă 
istorică dramatică, frustrări (do
rinţe nerealizate), tensiuni tn re
laţiile Interetnice, prejudecăţi, 
nostalgii etnocentriste (supraapre
cierea propriei etnii), neputinţa 
de a face faţă noului eurs al
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PROPAGANDA
istoriei ş.a.m.d. Iată două exem
ple ale formei reale de discrimi
nare. Prin Diploma Lcopoldinum, 
Transilvania a răntas uri princi
pat constituit din stări avînd o 
importantă autonomie politică. In 
cadrul lui, guvernarea se afla e- 
fectiv doar-Ia latitudinea a trei 
naţio (nobilii maghiari, secuii şl 
saşii), şi a patru biserici recepte 
(luterană, calvină, unitariană şi 
romano-catolică). Românilor nu Ii 
se considera nici dreptul de a fl 
o naţio şl nici cel de a avea bi
serica lor ortodoxă tradiţională.

Achitn MIIIU 

(Continuate în pas. IV)

ZIARUL 
„ADEVARUL DE CLUJ*1 

; -  LA DISPOZIŢIA 
DUMNEAVOASTRĂ

ÎN  FIECARE ZI LUCRA
TOARE, INTRE ORELE 8.30 
-17 , REDACTORUL NOS
TRU DE SERVICIU POATE 
Fl CONTACTAT LA TELE
FONUL 11.74.90.
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MULŢUMIRI

Primarul municipiului Cluj- 
Napoca, domnul Gheorghe Fu
nar, adresează sincere mulţu
miri tuturor celor care i-au 
transmis felicitări de „Slîntul 
Gheorghe".

Buletin 
/• METEO

Azi vremea va fi tn general 
frumoasă şi caldă, cu cerul varia
bil. Izolat vor cădea averse de 
ploaie însoţite de descărcări e- 
lectrice in cursul după-amiezii, 
cu deosebire In zona de munte. 
Vîntul va sufla In general slab. 
Maxima zilei se va situa In ju
nii valorilor de 19—22 grade. 
Ieri, la ora 12, la Cluj-Napoca se 
înregistrau 17 grade pe Cetăţuie 
şi 18 grade Ia Aeroport, iar pre
siunea atmosferică măsura 738 
mm Hg, staţionară. Octavian 
Niculescu. meteorolog de. servi- 
ciu.'.

NOTES CULTURAL
%  Teatrul Naţional, tn colabo

rare cu Centrul Cultural Fran
cez, ora 14: Camille, Rosette şi 
Perdican. Ora 20 —; Transfer de 
personalitate.

O Universitatea liberă prezintă 
azi, ora 17, în sala .mică a Ca
sei1 universitarilor, expunerea: 
Tuberculoza — pericol public 
evitabil. Prezintă cu diapozitive: 
prof. univ. dr. George Petrescu; 
ora 18, Simpozion: Ecodezvoltarea 
economică. Prezintă prof. univ. 
dr. Constantin Codreanu. Pădu
rile, agricultura şi viitorul soci
etăţii. Prezintă: prof. univ. dr. 
Ovidiu Tătaru.
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simbătă 10.00-13.00

ÎNTÎLNIRE

'  Absolvenţii promoţiei '1973 ai 
Liceului „Ady-Şincai“ din Cluj- 
Napoca sînt invitaţi în ziua de 
vineri, 7 mai a.c., orele 18,' la 
grădina „Boema**, în vederea în
ceperii pregătirilor pentru orga
nizarea IntHnirii de 20 de ani 
de la absolvire. Colegii de pro
moţie ai'secţiei maghiare sînt. 
aşteptaţi să ni se alăture: avem 
In comun treptele aceluiaşi Edi
ficiu şi patru ani ai vîrstei solare. 
Aurelia Pctrule şi Mircea Bogdan

PRELEGERE PUBLICA
In seria de prelegeri publice 

pe care doamna prof. Erika Wolf, 
cadru didactic asociat al Acade
miei de Arte Vizuale „Ion An- 
dreescu“ din Cluj-Napoca le sus
ţine ' periodic, vă invităm luni,
3 mai, la ora 18, In Sala mare a 
Casei Maici, unde profesoara a- 
mericatiA va ronferenţia pe te
ma: „Libertatea de exprimare". 
Prelegerea va fi susţinută în lim
ba engleză, cu , traducere simul
tană In limba română. (M. It.)

PREMIERA PE ŢAR A

< Teatrul Naţional din' Cluj-Na
poca prezintă in premieră pe ţa
ră spectacolul Hora dragostei de 
Arthur Schnitzler. piesă tradusă 
de Monica Gheţ. Scenografia 
spectacolului este semnată de T. 
Th. Ciupe, costumele de Diana ' 
Igna (Academia de Arte Vizu
ale). Spectacolul regizat de Giin- 
ter Czernetzky (Germania) are 
două distribuţii, deci vor fi două 
premiere: Joi, 29 aprilie, orele 
19 şi sîmbătă, 1 mai, orele 19.

CONFERINŢA
Academia de Arte Vizuale „Io- 

an Andreescu" Ciuj-Napoca or
ganizează azi, 23 aprilie a.c., ore
le 18, în Sala Mare, Casa Matei, 
Conferinţa cu proiecţii „Arta tex
tilă modernă în oglinda bienale
lor de la Lausanne". Prezintă 
Aliz TORDAY, critic de artă 
specializat In artele textile, jur
nalist, secretar pentru relaţii cu 
publicul de la Muzeul de Arte 
Decorative din Budapesta.

Sînt invitaţi: artiştii plastici, 
cadrele didactice, studenţii (M.T.)

AJUTOR UMANITAR
Reprezentanţi ai Asociaţiei 

Studenţeşti MHIGE (Mission.Hu- 
manitaire Inter Grandes EcoI>5s 
vers la Rourrmriie) au fost pre
zenţi, în cursul săpţămînii tre
cute, la-Cluj-Napoca. Aceşti ini
moşi studenţi au adus un sub
stanţial ajutor, constînd In medi
camente, materiale sanitare, cărţi 
şi reviste de specialitate, ajutor 
de care vor beneficia pacienţii 
clinicilor: Medicală III, Chirurgie
III, Ginecologie II şi Dispensarul 
medical II A — Gruia, precum 
şi studenţii U.M.F. ai Universită
ţii Tehnice Cluj. Mulţumim 
MHIGE! (M. T.)

PROMOVAREA TURISMULUI
Complexul turistic „Someş" 

S.A. din Dej intenţionează să in
vestească pentru a ridica intere
sul vizitatorilor în ceea ce pri
veşte turismul In zonă. După cum

*AQBISD>A:i.

ne-a spus domnul loan Mure
şan, hotelul, restaurantul şi ba
rul au fost renovate, ceea ce o- 
feră posibilitatea celor ce popo
sesc aici să beneficieze de un 
plus de confort Un alt acţionar, 
domnul Emil Moldovan, ne-a re
ţinut atenţia comunicîndu-ne in
tenţia celor de aici de a dezvolta 
baza de tratament de la Ocna 
Dej (loc extraordinar pentru cei 
cu afecţiuni respiratorii), pre
cum şi construirea unei baze de 
agrement proprie, folosindu-se 
condiţiile naturale existente.

(R. V.)

DIN NOU DESPRE CERNOBÎL
S-au împlinit 7 ani de la ava

ria care a avut loc la centrala 
atomică de la Cernobîl. Potrivit 
postului de. televiziune Ostankino 
concentraţia radioactivă din at
mosferă a întrecut de 90 de ori 
pe cea înregistrată după explozia 
bombei atomice de la Hiroshima. 
Intr-un fel sau altul 4,5 milioane 
de oameni au fost afectaţi de 
catastrofă, în timp ce numărul 
morţilor variază între 6 şi 8 mii. 
In primăvara anului viitor cen
trala de Ia Cernobîl Va fi închi
să. începînd cu acest an, printr-o 
Hotărîre a Guvernului rus, în 
riua de 26 aprilie vor fi come
morate persoanele decedate , ca 
urmare a unor catastrofe radio
active. (Eastern Press)

NOILE SANCŢIUNI ASUPRA 
IUGOSLAVIEI

România va respecta noile 
sancţiuni instituite de ' Consiliul 
de Securitate asupra Iugoslaviei 
restrînse, care a intrat în vigoare 
începînd cu data de 26 aprilie.

Domnul Marcel Dinu, secretar 
de stat la Ministerul de Externe, 
a afirmat că aceste sancţiunî 
înăsprite vor afecta suplimentar 
economia ţării noastre, România 
avînd de a face nu numai cu o 
continuitate în aplicarea, sancţiu
nilor, ci şi cu una pe planul pier
derilor economice. Domnia sa 
a precizat că Ministerul de Ex
terne şi misiunea României lă 
Naţiunile Unite întreprind de
mersurile necesare pentru a ob
ţine compensarea acestor pier. 
deri, subliniind faptul că există 
şansa creării unui subcomitet al 
Consiliului de Securitate care să 
examineze această problemă Nu 
este însă sigur—  a mai menţi
onat domnul Marcel Dinu — ca 
în viitorul previzibil se va ajun
ge Ia o compensare nemijlocită a 
pierderilor suferite de toate ţă
rile care aplică sancţiunile im- 
puse de O.N.U, (Eastern Press)

CERTIFICATE DE 
PROPRIETATE

Sîmbătă, pe piaţa neorganizată 
din Mihai Viteazul a certificate
lor cu titluri de proprietate, dom
nii romi vindeau certificatele cu
10 000 de lei bucata şi Ie cum
părau cu pînă la 8 000 de lei. 
Deşi Guvernul României a stabi
lit un preţ mai decent (135 000 
de lei) pînă va începe, practic, 
acţiunea oficială de comercializa
re/utilizare a titlurilor de pro
prietate mai este. (M.S.)

AL VI-LEA SIMPOZION 
NAŢIONAL DE ARIIEOMETIilE

In zilele de 28 şi 29 aprilie, 
la Muzeul Naţional de Istorie 
a Transilvaniei din Cluj-Napoca 
se vor desfăşura lucrările celui 
de al Vl-lea Simpozion Naţional 
de Arheometrie, organizat de Co
misia Muzeelor şi Colecţiilor, Mu
zeul Naţional de Istorie al Tran
silvaniei şi Institutul de Tehno
logie Izotopică şi Moleculară 
Cluj-Napoca. Vor participa spe
cialişti şi cadre universitare din 
centrele: Cluj-Napoca. Bucureşti, 
Sibiu, Tulcea, Brăila, Alba Iulia 
şi Deva. (M. T.)

GARDA ARE ALT COMISAR

Comisarul general al Gărzii 
Financiare a fost eliberat din 
funcţie, prin Decizia nr. 38 a 
Guvernului României, urmînd să 
îndeplinească alte însărcinări în 
cadrul Ministerului Apărării Na
ţionale. Comisarii generali ad
juncţi ai Gărzii Financiare au 
fost eliberaţi din funcţiile de 
conducere deţinute, urmînd să-şi 
desfăşoare, activitatea In cadrul 
aceleaşi unităţi, ca. personal de 
execuţie, potrivit pregătirii lor, 
cu o salarizare corespunzătoare 
activităţii prestate, informează. 
Ministerul Finanţelor printr-un 
comunicat către „Rompres".

Măsura se circumscrie acţiunii 
întreprinse de guvern de reduce
re a funcţiilor de subsecretari şi 
secretari de stat, noul Comisar 

: general avînd funcţia asimilată 
celei de director general.

Tn funcţia de Comisar general 
a fost numit dl. Dănilă Gică,

■ fost director general în Ministe
rul Finanţelor. în vîrstă de 43 ' 
de ani, iar în cea de comisar 
general adjunct, dl. Vorhireanu 

: Marius. fost director, general al 
Dirccţiei Generale a Finanţelor 
Publice şi Controlului Financiar 
de Stat a municipiului Bucureşti.

(Rompres)

„OSER--UI, S-A MUTAT 
IN ÎMPREJURIMI

Cu toate că taxele de intrare 
în ,.Oser“ nu sînt exagerat de. 
mari. comercianţii noştri preferă 
să facă comerţ de străzile ca
re duc la „Oser" şi în curţile ce
lor ce locuiesc în preaţma pie
ţei. Drept urmare, primitivul co- 

, merţ de la „Oser“ arată din ce 
în ce mai rău iar protagoniştii a- 
facerilor din această zonă a o- 
raşului nostru sint din ce în ce 
mai puţin pretenţioşi. (M.S.)

ASISTENŢA PIIARE

In perioada 26 aprilie — 7 
mai, Agenţia Naţională pentru 
Privatizare beneficiază de o a- 
sistenţă tehnică prin Programul 
PHARE ce constă într-un curs de 
evaluare organizat pentru soci
etăţile comerciale şi active. 
Cursul este susţinut de firma 
Coopers Lybrand şi se desfăşoa
ră In municipiul Cluj-Napoca, la 
Casa tineretului. Participă sala
riaţi din cadrul Direcţiei Finan
ţelor Publice, Băncii Comerciale

Române, Băncii Române pentru 
Dezvoltare, Băncii Agricole şi 

. funcţionari de la Agenţiile pen
tru Privatizare din judeţele Cluj, 
Mureş, Sălaj, Bistriţa-Năsăud, 
Satu-Mare, Maramureş şi Alba.

TE DEUM

Vineri, 23 aprilie, la Catedrala 
ortodoxă din Cluj-Napoca, pe la 
orele amiezii, s-a desfăşurat un 
Te Deum de omagiere a Sfîntului 
Mare Mucenic GHEORGHE, pa
tron al oştirii, purtătorul de bi
ruinţă. Au oficiat sfinţiile lor 
Octavian Picu, loan Bizău şi Ius
tin Tira, bine susţinuţi de un 
grup coral de Ia Seminarul teo
logic. In faţa prea cucerniciilor 
lor au stat, cu evlavie, cadre 
militare (în uniformă), de cre
dinţă ortodoxă, din unităţile 
garnizoanei. Emoţiile au fost, 
pentru toată lumea, extraordinar 
de mari. Prea puţini participanţi

1 îşi mai aminteau de un , aseme
nea moment. Omagiind persona
litatea Sfîntului Gheorghe şi oş
tirea — „un stîlp de bază al so
cietăţii", după cum s-a exprimat 
—, sfinţia sa, părintele Bizău. a 
sensibilizat toate coardele sufle
telor celor prezenţi. Apoi, la fi
nele serviciului religios, s-a în
treţinut, preţ de cîtcva momente 
cu d-nii generali-mniori Dorin 
Gheorghiu şi Pantei imon Pralea, 
cu d-nii colonei Gheorghe Popa 
şi Horia Mărginean. E ' vorba 
doar de un început bun! -

Lt. col. Marian VEREŞEZAN

SCRIITORI CLUJENI LA
BIBLIOTECA JUDEŢEANĂ: 

MIRON SCOROBETE

In cadrul tradiţionalelor ani
versări ale scriitorilor , clujeni, 
cu ocazia zilelor de naştere cu 
cifră rotundă, Biblioteca Jude
ţeană „Octavian Goga" va ' orga- 
jiiza vineri, 30 aprilie, orele 12.00 
în Sala de lectură de la sediul 
său din P-ţa Ştefan cel Mare nr.
1 sărbătorirea poetului ş i; proza
torului Miron Scorobete.

Autor al unei remarcabile cre
aţii bine reprezentată şi în co
lecţiile bibliotecii, scriitorul şi o- 
pera sa vor sta la un pahar ani
versar de vorbă cu prietenii şi 
cititorii lor.

PRECIZARE

Dintr-o regretabilă eroare 
de transcriere de pe banda* 
reportofonului, la rubrica 
„Ştiri O Informaţii" din 24—
26 aprilie, în nota „Figura cu 
... fuga" s-a afirmat că şo
ferul Ştefănuţ Constantin este 
de la . . .  Transcliim. Facem 
cuvenita rectificare, spunînd 
că societatea comercială din 
Huedin se numeşte TRANSlM, 
redactorul de serviciu simţin- 
du-se obligat să-şi ceară cu
venitele scuze atit de la dom
nul director ing. Marius De- 
leanu (Transchim Cluj), cît şi 
de la cititorii ziarului.

t e l e s p e c t a t o r

7,00 TVM. Telematinal; 10,00 TVR Iaşi; 11.00 TVR 
Cluj; 12,00 Film serial: „Maguy" (4, reluare); 13,00 TV5 
Europe; 13,35 Desene animate; 14,00 Actualităţi; 14,15 
Oră de muzică; 15,00 Preuniversitaria; 15,55 Fotbal: un 
meci din sferturile de finală (retur) ale Cupei României. 
Transmisiune- directă: 17,50 Panoramic muzical; 18,03 
Vîrstă a treia: 18,35 Arhive folclorice; 19,00 In obiectiv: 
Mihai Botez; 19,30 Desene animate: 20,00 Actualităţi; 
20,33 Sport; 20,40 Telecinemateca: „Scurtă întîlnire" (An
glia. 1945); 22,20 Azi In prim , plan; 23.05 Actualităţi; 
23,20 Simpozion; 24,00 Fotbal: Ceho-Slovacia — Ţara 
Galilor (rezumat).

Redacţia nu îşi asumă responsabilitatea In legătură cu 
eventuale modificări intervenite In programul anunţat

p i l m e

minlcfl (J3: 15): ZImbetul vulpii. Interzis sub 16 ani — 
luni—vineri (19); sîmbătă—duminică (17; 19); B — Pro
gram video (14;, 16; 18) 9  Mărăşti A — Johnny băiat 
frumos — luni—vineri (15: 17; 19): sîmbătă — duminică 
(13; 15; 17! J9): B — Bnde fugi, maestre? — luni <— 
vineri (14; 16; 18): sîmbătă—duminică (12: 14: 18: 18) •  
Victoria — Singur acasă ÎB: 11: 13: 15; 17; 19) A  Arta — 
întoarcerea la „Laguna albastră" (I I ;  13; 15: 17j 19) •  
Favorit — renovare #  Timpuri noi — luni—joi — Misi
unea îngerilor (11: 13; 15: 17; 19): vineri—duminică —> 
Vînătorii de fantome (llţ  13; 15;-17; 19) •  Capitol — 
Program video (15; 17; 19) ?

T E L E P O A N C U T I L E

Republica—Juni-joi: Bodyguard (9) *1.30; 14; 16,30; 19)) 
vineri duminică: La limita extrera» (9; l l ţ  13; 13; 17} 19) 
Dacia A —Pariu pe Nlnja-lunl-vlnerl 15; 17) slmbatfl-du-

•  Politia Cluj: 0W| Politia feroviarii 13 49 76| Pompi
erii: 9811 Salvare: 0611 Salvarea CFR: 1I 85 0H Interna* 
ţlonal: #711 Interurban: 0911 Ora «xaetfl: 958: Regla auto* 
nom* da tenmfleara, dlipec*rat! 11 97 48! Rrgla auto* 
nomfl de apă-canal, dispecerat: 1163.03: 8.C. „Salubrita
tea* 8. A , dlip*c«rat; 14,40,27) (Comenzi «pedale pentrn 
transport reziduuri: 11.19.12, Interior 132)1 Gara — In* 
fomwtiit (B*

F A R M A C I I

GARDA DE NOAPE ,tn această săptămînă: FARMA
CIA nr. 5, „CLEMATIS". Piaţa Unirii nr. 10. tel. 11-13-63, 
orar 20—8.

f f l T A R O M

0  Decolări din Cluj-Napoca spre Bucureşti (ora): 1,00 
(luni ptnfl (tmbstfl Inclusiv)) 10,20 (luni pină vineri In
clusiv)) 17,00 (luni ptnfl «Imbâtfi Inclusiv)

I I T R A N S P O R T C . F

0  Plecări din Ciu) Napoca (trenuri acceleratc fl ra
pide) «prei Bucureşti (ora)i 1.93: 10.35) 10.4lt 11.07» 15.33» 
32.071 93,48) Oradea: (ora): 1,33: 5,501 7.081 15.021 15.46: 
17.4S: Tlmlfoara (ora): 4,02) 5,38) 15.03) la jl (ora): 0.93:
12.441 2I.0H Bala-Mart (ora): 5.35 15,41) Tg Mure» (o»a)iis.ia
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ARTA FOTOGRAFIEI LA MUZEUL NATIONAL 
DE ARTA DIN CLUJ-NAPOCA

PRIVIND ÎSlĂiTR U l PRIVIRII
Conducerea Muzeului de Artă din' Cluj-Napoca 

are un deoscBit talent In alegerea unor expoziţii 
puternice, penetrante ca valoare, dar puţin valori
ficate in gîndirea şi simţirea publicului. Este foar
te greu de ştiut cîţi dintre admiratorii artei ade- 
văraţe au trecut şi au văzut expoziţia lui Sfanislav 
Ignaey Witkiewicz (Polonia) sau a lui Paul . Fu- 
miere (Belgia).

Total diferiţi prin manieră şi timpul ce-i des
parte, foarte apropiaţi prin idei, cei doi sînt adep
ţii eseului prin imagine. Primul este sedus de „arta 
artistului", complexă, dificilă ca mesa). dar dorind 
claritatea şi mai ales umanul. Căutările acestui 
evreu polonez, născut în 1835, care studia/â h; tele 
frumoase la Cracovia, face călătorii in italia, Aus- 
ria şi Germania, in anii interbelici, sînt extrem 
de-fructuoase. El n-a ratat nici o experienţă, fiind 
romancier, dramaturg, fotograf, pictor, filosof, lu
crările sale situîndu-se Întotdeauna dincolo "de - 
amatorism. Poate dorinţa de a spune, chiar prin 
grafica unui afiş, un adevăr uman îl determină să 
yadă clar ceea ce îi pregăteşte fascismul şi să se 
sinucidă la 18 septembrie 1939. Colecţia de foto
grafii, cil autoportrete, fotografii de epocă, acua
relele de coşmar, de un suprarealism lucid, cu 
tendinţe clare spre expresionism (de fapt artistul 
epuizea7ă, neliniştit, toate curentele la modă. deve
nite apoi clasicei) relevă personalitatea unui om 
întors mereu spre sine, într-un narcisism ambiguu.

viguros totuşi, precum şi cunoaşterea' fiinţei uman». 
Puterea Răului este Puterea, pare sâ spună artistul 
privindu-se In oglindă sau privind In obiectivul 
unui aparat de fotografiat. Figura sa, aparent dură, 
enigmatică, reluată într-un labirint al chipurilor 
mereu retuşate scoase dintr-un revelator ce ser
veşte imperfecţiunea, constituie cunoaşterea.

Paul Fumifere este un „naturist" convins şi pentru 
el totul este speculaţia imaginii fotografice făcută 
fără emfază, cu mijloace obişnuite, folosind numai 
albul, negrul, griul. în Norvegia sau în Insulele 
Canare, artistul descoperă poematic, cu o anumită 
cruzime, simbolurile unei naturi fără complexe în 
faţa umanului. Simbolul pietrei, al apei, al ceru
lui, norii, lumina subtil „desen Jtî" dau senzaţia 
că el priveşte mereu acelaşi documentar din inte
riorul planetei, dar foarte depărtat. Senzaţia de 
sus-jos se combină ca şi cum n-ar exista practic 
nici o dimensiune, numai eterna penetraţie, des
chiderea, recunoaşterea.

Deviza artistului este: „A trăi înseamnă a re
trăi”. Sună muzical şj poetic, dar fiecare lucrare u 
sa dă senzaţia unică a luptei dintre viată şi moar
te, dintre om şi ceva nedefinit. Claritatea foto
grafiilor, aerul lor uşor nostalgic, foarte temeinic 
însă (fi era re lucrare pare începutul unei simfonii 
rătăcite într-un spaţiu şi timp fixate într-un uman,

, foarte proaspăt, puternic, de nedesrădăcinat!) dau 
sensul unei priviri artistice repetabile, dar de ne
repetat. -

Cei doi artişti sînt legaţi prin finul lanţ al „ideii 
de om“, dincolo de timp, într-o permanentă pen
dulare între ceea ce este perfect şi imperfect în 
natura umană.

Dorin SERGIIIE

tul la Zalău, s-a dovedit a fi cel mai firesc lucru 
cu putinţă, studenţii reuşind să adune în sălile 
de spectacole îndeajuns de mulţi spectatori în
cît să-şi pontă acoperi cheltuielile de deplasare. A 
urmat o altă premieră — „Ciorba de potroace" de 
S. Fărcăşan, apoi alta, cu „Despre faptele şi, pil
dele vitejeşti ale bunului Pantagruel" de Rabelais. 
In sfîrşit, a venit şi vremea participării la festi
valuri naţionale şi internaţionale. Este vorba despre 
a doua ediţie a festivalului de la Timişoara, inti
tulat „Student-Fest" şi despre primul festival in 
temaţional de teatru neprofesionist de Ia Sighi

; REÎN'îOARCEREA LA TEATRU
Au existat, pină în decembrie 1989, momente în 

care ceea ce se numea (şi se numeşte) teatru de 
amatori sufoca spectatorii cu programe artistice 
prezentate in sălile cluburilor muncitoreşti, caselor 
de cultiirâ şi căminelor culturale, într-un efort de 
a demonstra că românul este artist. Dar, în mulţi
mea spectacolelor făcute ia comandă, unele erau 
de reală valoare, apreciate ca atare de mari oa- . . 
meni de teatru. Acum, ca o reacţie la tot ce a fost şoara, în ambele studenţii clujeni fiind distinşi cu 
pînă în decembrie, teatrul amatorilor a dispărut, premii. Care premii au acum o altă semnificaţie, 
starea de dispreţ la adresa a tot ce poate face Sau ar trebui să aibă. Numai că vechile presiuni 
neprofesionistul îngheţînd din faşe orice iniţiativă. de toate felurile, obişnuite Ia astfel de concursuri. 
Sigur, afirmaţia este relativă, pentru că exact din \au fost înlocuite cu altele, acum de ordin... po- 
Cluj-Napoca se poate da uri exemplu de dragoste Htic. Totul depinde de cine este in juriu, dacă 
faţă de teatru şi tenacitate în apărarea şansei de 
exprimare pe scenă a acelora care cred în talentul 
propriu şi al altora. Este cazul trupei „Gaudea- 
nuis", aparţinînd Universităţii tehnice, condusă'
(trupa) de d-na Rodica Radu, actriţă a Naţionalu
lui clujean şi 'foarte pricepută îndrumătoare de 
mulţi ani a teatrului practicat de amatori. Iată 
cîteva repere din activitatea acestui grup de in
terpreţi curajoşi. După un spectacol cu „Căsătorie 
cu de-a sila" de Molidre prezentat în chiar zilele 
fierbinţi ale lui decembrie 1989, a urmat premiera 
cu acelaşi speetiicol în 15 ianuarie. Sâ menţionăm 
câ este vorba despre primul spectacol de teatru, 
profesionist sau amator, după revoluţia din de
cembrie: încet, dar sigur, lucrurile au intrat,- în 
ce-i privea pe interpreţii amatori clujeni, pe dru
mul unei normalităţi căutate de toată lumea, dar 
negăsite decît de foarte puţini. Astfel că un tur
neu la Bistriţa, Năsăud, Beclean, urmat de un al-

acel cineva este de acord, politiceşte, cu autorul 
piesei jucate. In cazul clujenilor nu s-a mai pus 
această problemă. Noroc cu Rabelais, că a murit 
cu un număr de ani în urmă, îndeajuns de mulţi 
ca să nu mai fie învinuit că este, fedesen'ist, ţără
nist sau mai ştiu eu ce. Şi - pentru că toate acestea 
sînt-trecătoare, să menţionăm numele acelor tineri 
studenţi pentru care arta pare a fi tărîmul fer
mecat spre care să se îndrepte sufletul lor, Pe mai 
vechiul instructor Mândru îl cunoaştem, dar pe al
ţii, tineri şi curajoşi, mai puţin. Iată numele lor: 
Mihaela Bălănoanu, Sorin Oltean, Marian Man, 
Marin Sabău, Eva Burdea. Vasile Sîrbu, Iulia Cor- 
doş, Balazs Ştefan, Sorin Roman şi Gabriel Vanca. 
împreună, evident, cu cea care iubeşte teatrul mai 
mult decît alţii care: se mulţumesc să-şi... aclame 
dragostea: D-na Rodica Radu.

. Vaier CUtOREA NU

PREMIERA LA ACADEMIA DE MUZICA

„OPERĂ DE PATRU NOTE” de Tom Johnson
. Opera de patru note" de Tom 

Johnson are intenţia de a fi o 
creaţie autentic contemporană. 
Cu alte cuvinte limbajul acestei 
lucrări, deloc convenţional şi de 
o mare plasticitate fonică, folo
seşte doar patru note (re, mi, la, 
si), este, în fapt, o convorbire 
cvasinaturală cu publicul, cu in
tenţia vădită de a-1 disloca din 
preocupările prea materialiste ale 
vieţii. Înscrierea acestei piese în 
repertoriul clasei de operă a A- 
cademiei de Muzică „G, Dima" 
şi prezentarea ei, chiar în con
diţii tehnice elementare, este 
deci bine venită. In fond conţi
nutul „Operei de patru note“ de 
Tom' Johnson este ironia, care 
merge de la persiflarea conven
ţionalismului genului de op^rA 
tradiţional şi meschinăriile unor 
soliştl-vedete lipsiţi de talent au
tentic, pînă la o subtilă şi as
cunsă ironie a lipsei de spirit 
a omului de rînd, care ar. trebui 
să se cultive şi tn ale muzicii.

In regia artistică a prof. univ. 
Alexandru Fărcaş (asistent de 
regie — Carmen Vasile), cu o 
plastică scenică conturată pină la 
simbolul decorativ semnată dc 
Alexandru lorga, cu un pianist

executant şi „actor", dar şi pro
fesor în pregătirea muzicală — 
Francisc ' Fuchs, o trupă de stu- 
deriţi-interpreţi cu cele mai bune 
intenţii muzical dramatice, au 

.reuşit să traducă scenic textul 
Iul Tom Johnson, printr-o des
făşurare presărată cu intuiţii ca
pabile de. a antrena umorul de 
caracter şi situaţie, receptat cu 
dezinvoltură mai ales de tineri. 
Hary Iudith (soprana), MihaeU 
Ungureanu (mezzoşoprana), Ma- 
rius Budoiu (tenorul). Petre Bur
că (baritonul) şi Wilhelm Rudolf ■ 
(basul) au cîntat şl jucat cu mult 
antren şi naturaleţe. Caracterul 
de pretext al piesei poartă în si
ne variante de punere în scenă. 
Soluţia adoptată de regizor co
respunde naturii tehnice reduse 
a scenei, Studioului. într-o scenă 
mai mare ţi cu posibilităţi sce
nice variate, efectele de lumini, 
mişcarea mai variată a actori
lor, cu o dispunere -tn cupluM 
vocale de opoziţie (mai ales tn 
cvartetul „In stil Verdi“) sau 
chiar Introducerea unor miml- 
balerlnl eare să dubleze, pe alte 
planuri nfcctlve, intenţiile so
liştilor vor crea du siguranţă o

dramaturgie scenică mai comple
xă cu nuanţele montărilor mo
derne. Spectacolul studenţilor de 
la Academia de Muzică a avut 
un succes real. El se înscrie pe 
linia succeselor tinereşti ale cla
sei de operă a conservatorului 
clujean, care merită aplauze.

E. D.

DRUM BUN Sl SUCCES M ELICA!
(Urmare din pag. l-a)

începe chiar din clipa în care 
cobori din avion...

— Da, aşa este... Concursul în
cepe din momentul In care iau 
legătura pentru prima dată cu 
organizatorii concursului. Mă văd 
pe un aeroport mare, imens de 
mare, văd un om care mă aş
teaptă, cobor din avion cu pan- 
carda mea' pe care scrie Miss 
România, o să fiu primită şi 
condusă la hotel, o să fiu înre
gistrată pe bandă video, o să cu
nosc şi celelalte fete... -

— Acum cunoşli vreuna?
— Nu, momentan nu cunosc 

nici o fată, dar am auzit că vor 
fi foarte multe, 88 parcă, şi sper 
sâ mă înţeleg bine cu ele şi să 
-nu-mi fie frică.

— Să trecem peste concurs şi 
să presupunem că iu ai cîştigat.
Cum va fi?

— Nu putem să trecem chiar 
asa de uşor. Concursul Incă nici 
nu a început, dar pot sâ vă spun 
că__aleasa Marelui Juriu va rămî
ne la dispoziţia organizatorilor un 
an "şi patru zile. Aşa că, în mo
mentul în care ea este cu cunu- 
niţa pe cap, are de făcut o mun
că de manechin, de fotomodel, 
va merge în multe locuri  ̂din lu
me şi- apoi va încerca să .se re
întoarcă Ia viaţa pe care a avut-o 
înainte de a fi Miss Univers, da- 
că-i va mai fi in putinţă...' -

__ Acasă,1 în familia Nicoară,
cine mai rămîne?

— Rămln mama, care lucrează 
la „România muncitoare", tataia 
„Sinterom" si Laura, sora mea, 
elevă fntr-a opta la „generală"
20. .

— A cîta ieşire a ta peste ho
tare este aceasta?
----Prima! Am fost doar tn

Bulgaria, am călătorit noaptea, şl 
n-ara văzut nimic, atunci cînd 
am semnat contractul pentru Miss 
Univers, Sper sâ nu fie atît de 
şocantă întîlnirea mea mai întîi 
cu America, cu Aeroportul Ke- 
nnedy din New-York, apoi cuca- control, ce a 
pitala Mexicului. Spor. de aseme- carea.

nea, sâ fiu tot timpul ocroti.': 
de domnul Vasil P.ipnzov, care 
mă va conduce in acest turneu. 
.Vă pot spune că impresarul bul
gar, organizatorul concursului din 
România, are licenţă tn acest 
sens, fiind legat de (ara noastră 
prin faptul că soţia sa este ro
mâncă...

— Ce vei face ncolo, în clipe- 
Ie libere?

— Nu pot spune că în cltpa 
aceasta cunosc în amănunţime 
programul. Sigur, vor fi şi astfel 
de clipe. In mare. vă pot spune 
câ vom vizita citeva oraşe din 
Mexic, vom avea ore de gimnas
tică, de repetiţii, vom vizita pro
babil case de copil, vom partici
pa la dineuri alături de ambasa
dori şi alte personalităţi impor- 
t/inte! Dar, în cea mai mare par
te, programul va fi alcătuit din 
repetiţii. Sîntem foarte multe fe
te şi e foarte important ca în 
seara spectacolului coregrafia sâ 
fie foarte bună* '

— Succes, Angelica, în această 
bătălie ce ţi-a fost dat s-o în
cerci, prima şi sigur ultima oară 
în viaţă, repiezenlînd România!

CAMPIONATELE 
UNIVERSITARE DE 

ORIENTARE SPORTIVA

> Participînd la Finalele de O- 
rientare Sportivă desfăşurate, la 
Craiova, studenţii clujeni „diri
jaţi" de dl. conf, univ, BARA- 
BAŞ NICOLAE. au obţinut re
zultate excelente: ©  locul I la 
ştafeta compusă din KERF.KES 
KTNGA. SIMON TUNDE, CIO- 
BANU IULIA (după o dispută 

, dramatică cu gazdele): ®  locul 
II la individual — CIOBANU 
IULIA; m locul III tot la indi
vidual -  SIMON TUNDE: Q  
la băieţi locul X  — SIMON 

lANDRAŞ. La ştafetă, băieţii 
conduceau în ultimul schimb, dar 
un moment de neatenţie a dus 
la pierderea ultimului post de 

însemnat descalifi-

N e g l i j e n ţ ă  s a u  n e p ă s a r e ?
Tensiune mare în satul Nima-, 

Cătun într-uha din dimineţile 
trecute: pe terenurile cultivate 
cu lucernă aparţinînd SC ,,Agro- 
com“ Cluj, sucursala Dej, 23 de 
oi au fost găsite moarte. Oame
nii au intrat in alertă, neştiind 
cauza acestei adevărate tragedii, 
dacă se are in vedere valoarea 
unui animal. Deţinătorii de ovine 
s-au deplasat cu toţii’ în hotarul 
.Ritul Nimii“. acolo, unde uni
tatea agricolă din Dej deţine pă
mînt. Ău fost la faţa_ locului şi 
reprezentanţii Poliţiei şi Dis
pensarului vterinar al comunei 
Mintiu Gherlii, de care aparţine 
satul Nima-Cătun. Atmosfera era 
încordată, cetăţenii exprimînd 
indignarea faţă de acest caz, ie
şit din comun. Despre ce este 
vorba?

Avînd mari probleme cu asi
gurarea furajelor, conducerea 
SC „Agrocom" Cluj, sucursala 
Dej, a luat hotărirea protejării 
parcelei cultivate cu lucernă lin 
hotarul acestui sat, împrăştiind 
In diferite puncte raticide contra 
râzătoarelor, un pesticid d3o?e- 
bit de otrăvitor, tn prealabil, u- 
nitatea a trimis o circulară Pri

măriei şi Poliţiei comunei Mintiu 
Gherlii, pe raza căreia se află 
terenul cu lucernă, dar cei în 
drept ori au uitat de adresă, ori 
din neglijenţă, au omis să în
ştiinţeze pe deţinătorii de anima
le, care în mod obişnuit au ieşit 
cu oile în hotarul satului, unde 
am găsit şi tăbliţe de avertizare 
asupra pericolului. Neţinînd cont 
de aceste, semnale, într-o, singu
ră dimineaţă au murit 23 de oi,, 
dar numărul acestora a mai cres
cut în zilele următoare. - 

Âm discutat şi cu inginerul 
Vasile Rusu, directorul SC ‘ ,,A- 
grocbm" Cluj, sucursala Dej, 
care ne-a informat despre mă
surile de precauţie. La fel am 
luat legătura şi cu cei 5 deţinători 
de animale din sat, care au pier
dut oile. Deocamdată paguba es
te mare, consecinţele urmează 
să fie elucidate pe cale juridică, 
în tot cazul, este vorba de o 
mare neglijenţă. Din partea cui? 
Urmează să aflăm răspunsul şi 
să revenim asupra acestei întîm- 
plări neplăcute, cu carc nu ne 
întîlnim în fiecare zi.

^  SZF.KELY Csaba

LA IAŞI -  O NOUA REVISTA

„NEAMUL RO M ÂNESC"
Sub egida Fundaţiei „Neamul românesc" — pre

şedinte de onoare: P.S. Părintele Teoctlst, patri
arhul României; preşedinte: prof. Carmen Irimia 
— au apărut primele două numere (pe martie ~şl 
aprilie) ale seriei noi a revistei „Neamul româ
nesc", fondată de Nicolae lorga. In cele 12 pagini, 
revista (redactor şef: Dumitru Popa, cu un consiliu 
editorial din care fac parte Ion Agrigoroaie, Vale
riu Anania, Mihai Drăganu, Ioan Grigoraş, Dan 
Mănucă, Radu Negru, Marin Sorescu, Dumitru 
Ungureanu, Grigore Vieru) publică materiale de 
real interes naţional. Ideea fundamentală a revistei 
este repunerea tn circulaţie, din alte unghiuri de 
vedere, a unor mari personalităţi şl momente im
portante ale României. Dintre numele la care se

referă primele două numere cităm: Eminescu. lor
ga, Luchian, Titulescu, Nicolaus Olachus, Gheorghe 
Asachi, B Şt. Delavrancea, Mircea Ellade, Nichita 
Stânescu, David Prodan, Achlm Stoia, citim ver
suri de Eminescu, Goga, Sorescu, Bogza, Topârcea- 
nu ş.a. Deosebit de-interesante sînt referirile la 
istoria naţională — „Basarabia — lacrima mea", 
„Etnogcneza românilor (Revelaţia manuscriselor 
lui Eutropius"). Nu ■ lipsesc polemica cu diverse 
personalităţi ale momentului şi ecourile de politică 
externă („Drama Iugoslaviei", „Extremismul ma
ghiar ameninţă" — traducerea unui amplu articol 
din „Le monde"). De notat este şl faptul că revista 
transcrie texte de mare actualitate din Eminescu 
şi lorga şi publică tn engleză şl germană articole 
despre lorga şi Eminescu şi poezii ale acestuia 
Consistentă, noua revistă are posibilitatea să se 
impună ca o voce de autoritate tn peisajul cultu
ral românesc. îl dorim succes şl o prezenţă perma* 
nentă tn Transilvania. (L C.)
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Se privatizează societăţile de stat mici
A fost ileclnnşată acţiunea de privatizare a societăţilor comerciale miri prin vînzarea de acţiuni. 
t Aorontio nnnini r*i*«4 «i* comunicute Bucureşti-ului (prin

sfat care intenţionează să se pri-

«• »«•»» •ivvj.ii^mw U» u OUliCIUţllUr tUimTlIUK*
ta  Agenţia Naţională pentru Privatizare Cluj au fost înregistrate şi comunicate Bucureşti-ului (prin 
adresa 96 din 9 aprilie a.c.) opt societăţi comerciale nu capital de sfa
vatizeze.

Este vorba despre: “Asfar", 
profilată pe produse dentare, 
magazinul "Central", Fabrica 
de produse ceramico din Gher
la, A.M.I. Ardeal, “Sicta" (fos
tul ICSITEE), “Flora", “Alian
ţa" din Huedin, ‘‘Acomin“, A . 
cestora li se adaugă S.C. “Sa
da" a cărei intenţie a fost co
municată prin ministerul de re
sort şi “Feleacul". societate a 
cărei cerere, de asemenea, a 
fost înregistrată prin minister.
Din mass-media am aflat că pe 
listă figurează şl combinatul 
“Clujana".

Dispoziţiile generale ale nor
melor metodologice privind pro
cedura standard de privatizare 
a societăţilor comerciale mici 
prin vînzare de acţiuni sînt ur
mătoarele:

Art. 1. Privatizarea potrivit 
prezentei proceduri standard 
constă în vînzarea acţiunilor so
cietăţilor comerciale mici, care

Indexarea salariilor şi pensiilor

intră sub incidenţa art. 2 din 
Legea nr. 58 din 1991 a privati
zării societăţilor comerciale şi 
a punctului 1.1. din anexa 2 la 
Statutul-cadru al Fondurilor Pro
prietăţii Private cuprins în Or. 
donanţa nr. 10 din 1992, apro
bat prin Legea 114 din acelaşi 
an.

Art. 2. Societăţile comerciale 
mici care se pot privatiza pe 
baza prezentelor norme metodo
logice se stabilesc de Fondul 
Proprietăţii de Stat, cu colalxr 
rarea Fondurilor Proprietăţii Pri
vate.

Listele cuprizînd aceste socie
tăţi, cu indicarea denumirii, se
diului social şi numărului de 
înmatriculare în Registrul co
merţului, se publică de Fondul 
Proprietăţii de Stat în Monitorul 
Oficial al României, partea a 
IV-a.

Prima listă se va publica în 
termen de 30 de zile de la data

Executivul a adoptat hotărîrile 
de compensare-indexâre a sala
riilor şi pensiilor, a altor veni
turi ale populaţiei.

Din calculele efectuate în pri
mul rînd pe baza bugetului de 
familie din anul 1990, mai avan
tajoase sub aspectul consumuri
lor, a rezultat o compensare me
die de 8.002 lei lunar net( sau 
10.160 lei lunar brut) a salariu
lui şi de 6.621 lei a pensiei pen
tru limită de vîrstă şi vechime 
integrală, precum şi a pensiei de 
invaliditate gradul I.

Compensarea care acoperă sută 
la sută creşterea preţurilor la 
produsele la care se elimină sub
venţiile, se aplică obligatoriu de 
către toţi agenţii economici, in
diferent de natura capitalului, cu 
excepţia celor în care salariile 
au fost deja negociate şi în care 
compensarea va acoperi cheltu- 
ilile suplimentare doar pentru 
combustibili şi energie. •

In ceea ce priveşte indexarea, 
valoarea medie a acesteia este de 
3.000 lei lunar brut pe salariat, 
reprezentînd o creştere în medie 
pe economie de 6,8 la sută. Cu 
acelaşi procent vor fi indexate 
şi ajutorul de şomaj, precum şi 
pensiile de asigurări sociale de

stat, militare, IOVR, cele stabili
te potrivit legii nr. 42/1990, pre
cum şi pensiile agricultorilor.

Se indexează, de asemenea, cu 
42,7 la sută pensiile suplimenta
re, diferite indemnizaţii şi aju
toare sociale, alocaţii de între
ţinere.

Alocaţiile pentru copii se ma
jorează cu 1120 pentru fiecare 
copil. Creşte, de asemenea, cuan
tumul alocaţiilor de hrană pentru 
consumurile colective din unită
ţile sociale de stat. In legătură 
cu- bursele elevilor şi studenţilor 
s-a hotărît acordarea, pentru ce
le două luni . care au rămas din 
actualul an de învăţămînt, a unei 
indemnizaţii pentru acoperirea 
cheltuielilor suplimentare de 
masă.

Ca urmare a compensării-inde- 
xării, salariul de bază minim 
brut pe ţară devine 28.950 lei 
lunar.

Guvernul a adoptat un proiect 
de . lege prin care se propune in
tegrarea sistemului de asigurări 
sociale şi pensii din cooperaţia 
meşteşugărească. în sistemul asi
gurărilor sociale de stat la soli
citarea Uniunii Centrale a Coo
perativelor Meşteşugăreşti şi a 
sindicatelor din cooperaţie.

intrării în vigoare a prezentelor 
norme metodologice.

Art. 3. In termen de 30 de 
zile de la data publicării liste
lor, societăţile comerciale cu
prinse în acestea sînt oblicate 
să emită acţiuni la nivelul capi
talului social şi să obţină titlul 
de proprietate asupra terenuri
lor aflate în patrimoniu, eliberat 
în conformitate cu prevederile 
H.G. nr. 834 din 1991.

In acelaşi termen, societăţile 
comerciale prevăzute la alin. 1 
vor transmite la Direcţia terito
rială a Agenţiei Naţionale pen
tru Privatizare şi Dezvoltarea 
întreprinderilor Mici şi Mijlo. 
cii, in a căror rază de activita
te îşi au sediul, memorandumul 
de prezentare întocmit conform 
anexelor nr. 1 şi 1 A şi 1 B.

Art. 4. Privatizarea societăţi
lor comerciale mici se realizea
ză de Fondul Proprietăţii de 
Stat în colaborare cu Fondul 
Proprietăţii Private, acţionar al 
societăţii comerciale, şi Agenţia 
Naţională pentru Privatizare şi 
Dezvoltarea întreprinderilor 
Mici şi Mijlocii, printr-o_ comisie 
instituită în acest scop.

Despre constituirea comisiei 
şi atribuţiile acesteia, în numă
rul nostru de mîine.

SUB PRESIUNEA— SAPEI

Cine-i va mulţumi pe poienari?
La Poiana, acum un cartier al 

municipiului Turda, sînt mari 
probleme cu punerea în posesie - 
a celor ce deţin teren ln această 
vatră de pămînt fertil.

De ce? Chiar dacă cei îndritu
iţi de lege în această problemă 
s-au implicat sau au încercat să 
se implice,, n-au prea avut sorţi 
de izbindă. Dacă într-o zi s-a 
ajuns la un consens cu cei ce s-au 
prezentat la parcelarea terenului, 
a doua zi a trebuit să se ia de 
]a... capăt! N-au fost de acord 
ceilalţi. De aici certuri, nemulţu
miri şi ameninţări. Vorba unei 
doamne inginere: „Cum. să lu
crezi sub ameninţări? Doar am 
doi copii de crescut!..."

Câ aşa sînt unii oameni: chiar • 
dacă riu au dreptate, interpretînd 
după propriul interes democraţia 
şi legea, caută să-şi facă drepta
te cu...sapa. Poliţia nu se bagă. 
N-are atribuţii în acest sens. Nu
mai după ce... Municipalitatea, în 
corul de proteste (unii au drep
tate. alţii nu) este dezorientată. 
Timpul tace şi trece. Unii şi-au 
însămînţat terenul chiar dacă al
ţii şi-l revendică. Cei. veniţi în 
Poiana şi n-au avut pămînt, dar 
au lucrat în fostul CAP, îşi re
vendică şi ei nişte drepturi con
ferite de Legea fondului funciar. 
Numai că pămîntul nu este elas
tic să se întindă, ca-să-i mulţu

mească pe toţi! Dar cine să-j 
audâ?Mai sînt moştenitori de te
ren, care locuiesc însă la distan
ţe mari. Ei vin, din cînd în cînd, 
ridică pretenţii (justificate, dealt
fel), mai aruncă o vorbă — alta, 
colea, şi din nou apele sînt tul
buri. încearcă să le mai limpe
zeşti! ;

Aşa încît, între băştinaşi, „ve
netici** şi cei plecaţi pe aite me
leaguri, există o luptă acerbă 
pentru pămînt, mereu alimenta
tă de anumite grupuleţe desprG 
care nici Dumnezeu nu poate şti 
ce urmăresc.

Pină se va hotărî cineva, vorba 
românului, să ia taurul de coar
ne, pentru a pune legea în drep
turile ei fireşti, se consumă nervi, 
ura se răzleţeşte precum iedera, 
timpul se iroseşte, pierderile de
vin incalculabile. Pentru că ori
ce s-ar' spune, poienarii sînt re
cunoscuţi pentru priceperea lor 
în producerea legumelor şi a zar
zavaturilor ca şi în creşterea ani
malelor şi a cultivării pămîntu
lui eu cereale.

După cum se prezintă situaţia 
în momentul de faţă, drumul pî
nă la un consens deplin se anun
ţă destul de lung şi plin de as
perităţi. Şi cînd te gîndeşti câ 
primăvara şi-a intrat pe deplin 
în drepturi!

Ion CORDOŞ

Incepînd ca acest număr încer 
căm să prezentăm cîteva aspectc 
legate de noul sistem de impozi
tare — TAXA PE VALOAREA 
’ADAUGATA — pentru a cărei 
aplicare a fost stabilit un nou 
termen: 1 iulie a.c. Intenţionăm 
ca, prin intermediul şi cu spriji
nul ziarului «Adevărul de Cluj" 
să facem cunoscute celor intere
saţi principalele aspecte cuprinse 
în reglementările legale privind 

introducerea TVA în România. 
Trebuie să menţionăm de ]a în
ceput că acest sistem de impozi. 
tare se încadrează în restructura, 
rea fiscală ca parte componentă 
a reformei economice şi că nu 

este voiba.de introducerea unui 
impozit în plus faţă de ccle exis
tente, TVA înlocuind actualul im 
pozit pe circulaţia mărfurilor 
(ICM).

In continuare vom răspunde la 
unele întrebări referitoare la a- 
cest nou sistem de impozitare.

1. Co acto normative reglemen
tează introducerea TVA în Româ
nia?

— Reglementările legale pri
vind introducerea TVA sînt cu
prinse în Ordonanţa Guvernului 
nr. 3 din 27 iulie 1992 şi Norme
le de aplicare a Ordonanţei prin 
H.G. 406/1992. Pentru a veni în 
sprijinul agenţilor economici, 
specialiştii din Ministerul Flnan- 

, telor au elaborat un GHID pri
vind TVA în care se detaliază 
conţinutul noilor termeni utilizaţi 
In netele normative.

2. Do unde provine conceptul 
de TVA?

— Conceptul a fost „inventat" 
de francezi, care au introdus acest 
fel de impozit pe cifra de afa
ceri, considerîndu-se câ este mai 
just ca fiecare agent economic 
să plătească impozit numai pe 
VALOAREA PE CARE O ADA- 
UC,A EL.

3. Care este diferenţa între ICM 
şi TVA?

— Faţă de ICM, taxa pe va
loarea adăugată prezintă o serie 
de avantaje. In primul rînd nu 
este un impozit cumulativ, în 
cascadă,- Sn care aceeaşi masă 
impozitabilă este supusă impozi
tării de mai multe ori, cum este 
JCM-ul. Fiind o taxă suportată 
de consumatorii finali, TVA nu 
este influenţată de calitatea per
soanei impozitate, ci de natura 
activităţii desfăşurate, a materiei 
impozitabile, eliminind inegalită
ţile fiscale dintre diferitele ve
rigi prin care circulă bunurile. 
De asemenea, baza de impozi
tare a TVA este mai redusă în 
raport cu baza de impozitare a 
ICM, în acelaşi timp. mecanis
mul do calcul al TVA asigură in
teresul participanţilor la activi
tatea economică să înregistreze 
fiecare act economic, să emită şi 
să solicite documente, redueîn- 
du-so astfel posibilităţile de eva
ziune fiscală. Introducerea aces
tui impozit se prevede a avea un 
rol important ln accelerarea cir
cuitului economic.

Viorel SOMEŞFALEAN 
je f scrviciu, IJ.G.F.P.C.F.S, Cluj

ADEVĂR.../'
De curînd, românii din Harghita 
au cerut printr-o declaraţie, sem
nată de opt filiale judeţene de 
partide, din Harghita şi şapte 
primării comunale, drepturi ega
le cu maghiarii. In ea se spune 
că, după decembrie 1989, în Har
ghita s-a instalat „dictatura etni
că maghiară în organele judeţe
ne şi locale'1. In _ acelaşi loc se 
afirmă că sintagma „purificare 
etnică" poate fi valabilă doar ca 
atitudine a U.D.M.R. faţă de e- 
lementul românesc din Harghita1*.

Forma simbolică, de minorita
te ca grup minor, poate fi exem
plificată foarte bine prin poziţia 
liderilor unor anumite orientări 
politice maghiare, în care intră 
conducerea U.D.M.R., alături de 
cîteva forţe politice din Ungaria. 
Practica simulării diversioniste a 
unei discriminări grave, insupor
tabile şi cu posibile consecinţe 
asupra securităţii europene, nu 
este nouă. Iată ce spunea un po- ' 
liţolog britanic, pe nume M. Fo- 
llick, Sn 1935, in cartea Facing 
Facts (London, Hutchinson & Co.): 
propagandiştii maghiari sînt cei 
mai deştepţi din lume. Ei desfă
şoară o asemenea propagandă an- 
tiromânească, încît oamenii (din 
alte ţări n.n.) trag concluzia că 
românii sînt capabili de cele mai 
barbare atrocităţi. Propagandiştii 
maghiari discreditează statul ro
mân în ochii, lumii şi stirnesc 
probleme în graniţele acestui stat. 
Orice zvon alarmant, orice influ
enţă destabilizatoare, orice insi
nuare defăimătoare emană de la 
Budapesta" (p. 170 şi urm.). Du
pă cîteva luni de la omorîrea re
gelui Alexandru al Iugoslaviei, a 
avut loc un exod al ungurilor din 
nordul Iugoslaviei. Fotografii ale 
acestor oameni au fost publicate 
Sn lumea largă, însoţite de co
mentarii foarte dure. Printre ele 
a fost una a unei fetiţe (Mica Iu-

f.ITTI.E JULIE ”

THE CHILD TIIAT NEAR1.V CACSP.U ' 
A Vi'AK 

(Sccfvgc

lia, vezi fotografia de sus, pu
blicată de M. Follick) aproxima
tiv de şase ani, cu numele ei şi 
adresa scrise pe o pînză cusută 
în faţă, pe rochie. Lumea a fost 
şocată de aceste atrocităţi. Ni
meni, niciodată nu a publicat 
versiunea iugoslavă a acestei în- 
tîmplări nefericite. Nu există 
nici o raţiune de ce iugoslavii au 
fost mai puţin credibili decît un
gurii. Oricine a văzut fotografia 
şi-a imaginat sute, dacă nu mii 
de copii, încărcaţi în trenuri, cu 
însemne înscrise pe hainele lor 
şi zvîrliţi peste graniţă. în Un
garia .(p. 179). Aşa s-a întîmplat 
şi cu imaginea maltratării lui 
Cofaru, la Tg. Mureş, in 1990, 
prezentată în străinătate ca ex
presie a agresivităţii românilor.

In ultimii trei -ani şi, parcă 
tot mai insistent, pe zi ce trece, 
se susţine tabloul unei false dra
me a minorităţii maghiare din 
România. In unele cazuri acuze
le la adresa statului român vi
zează respectarea legilor (de^e- 
xeroplu, numirea prefecţilor în 
Secuime), alteori sîntem puşi în 
faţa unor amplificări greu de cre
zut (inscripţia de pe statuia lui 
Matei Corvin), nu lipsesc nici 
situaţiile aberante. în această ul
timă categorie intră, de pildă, 
mitizarea situaţiei ceangăilor. Es
te aspru admonestat însuşi Papa' 
Ioan> Paul al II-lea că l-a numit, 
ca reprezentant al său la Bucu
reşti, pe loan Robu, „de origine 
ceangău, un ienicer extremist şi 
odios antimaghiar“ („Erdely Ma- 
gyarsag", nr. 13, 1993) . şi că la 
hirotonisirea lui i s-a adresat in 
limba română.

Bineînţeles, nu neg faptul că e 
nevoie de un statut juridic al 
minorităţilor, vizînd specificarea 
drepturilor^ şi obligaţiilor acesto
ra. Insă cu citeva precizări: el 
trebuie să fie elaborat în lumi
na Constituţiei şi nu ca un pre
text pentru revizuirea legii fun
damentale a României; el tre
buie să fie nu o recunoaştere a 
unui neadevăr, adică a pretinse
lor discriminări la care sînt su
puse minorităţile etnice la noi, 
ci a nevoii de perfecţionare le
gislativă; el trebuie să reflecte 
situaţia în domeniul respectiv, e- 
xistentă în ţări democratice cu 
tradiţii, şi prevederile stabilite în 
tratatele internaţionale semnate 

• de România. In nici un caz mo-, 
tivaţia unui asemenea statut nu 
poate'fi satisfacerea unor capricii 
şi teama în faţa unor ameninţări. 
Prietenia dintre grupurile etnice 
din România şi, în spccial, din
tre români şl maghiari, în a că
rei necesitate uman-culturală am 
crezut şi cred încă, trebuie să 
se bazeze pe adevăr, respect re
ciproc şi dialog frăţesc.

Este posibilă o alianţă.
rinţă de presă sub forma unei 
alianţe la care să adere atit 
partidele liberale, din Conven
ţie şi dm afara ei, cît şi altele, 
cu un program similar sau a- 
semănător. Iar dintre acestea 
din urmă face parte, iată. şi 
P.A.C., reinnoit şi revigorat du
pă Congresul de ia Timişoara şl 
dornic, se pare, să iasă de sub 
o tutelă care ii obstruează as
piraţiile.

Se poate pune. desigur, pro
blema revenirii situaţiei ingra
te şi Sn cazul unei noi alianţe, 
accea cu liberalii. Este posibil, 
într-adevăr, să se intîmple aşa. 
Dar deloc sigur. Pentru că noul 
preşedinte al P.N.L. nu va avea 
niciodată ambiţia de a hotărî 
singur comportamentul tuturor 
partidelor din alianţă, iar d-l 
Manoleşcu nu va fi dispus să 
accepte o servitute uşor de im-

pr.s Sn Convenţia Democratică 
în momentul aderării P.A.C. la 
ea. Experienţa unei alianţe 
vechi îi poate feri pe liderii 
P.A.C. să repete greşelile Sn 
cadrul unei alianţe noi, cu alte 
partide. Iar alianţa propusă de 
liberali pare a fi de un tip 
nou, din moment ce vicepreşe
dintele P.N.L. a spus că a fost 
depăşit momentul alianţelor c- 
lectoraliste, „de tip conglome- 
ral“. Aluzia la Convenţia De
mocratică este evidentă. Ca şl 
negarea acesteia, de altfel. Fapt 
ce poate indica o tendinţă de 
apropiere de o posibilă alianţă 
liberală.
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t g  ORDIN A L  MINISTERULUI DECIiANŞEAZA

SCANDAL ÎN LUMEA MEDICALĂ CLUJEANA

?ADEVĂRUL de CLUJ

,,Ordinul ministrului, prof. dr. doc. Iulian Mincu, 
j, nr. 394 din 13 aprilie 1993, prevede: „Trecerea 
Administrarea Institutului inimii din CluJ-Napo- 
\ i spaţiilor de la etajul I (din Policlinica jude
c a  de. pe strada Moţilor 19), în continuarea ce- 
ifln care Iţi desfăşoară activitatea ambulatoriul 
Z cardiologie, .a camerei medicilor şi fişierului 
î erent acestuia, în, vederea folosirii acestora pen- 
rt consultaţii, explorări neinvasive şi administra
ta institutului (...); Trecerea in administrarea în
otului a spaţiilor de la etajul 4 şi a liftului 
despre scara si condorul de legătură cu clinlcile 
le cardiologie, ‘ respectiv de chirurgie cardiovascu- 
v j şi ATI, pînă la limita distală a holului faţa 
 ̂această extremitate pentru amenajările necesa- 

e laboratorului şi farrwaciei institutului, precum 
[asălii de curs (art. 1 şi 3).“
(nainte de a vă oferi puncte esenţiale din luări- 

. de poziţii, cîteva scurte consideraţii: întîi, incă 
n am învăţat să acţionăm economiceşte. In loo de 
oui conferinţe: de presă pe aceeaşi temă, ar fi 
,s! normală: una singură, cu participarea nu nu
ia! a organizatorilor, Direcţia Sanitară. SIM, SA- 
7TAS, direcţiunea Policlinicii judeţene, pe de o 
srte, Institutul inimii pe de altă parte, ci a tu- 
iror cardiologilor clujeni. Doi: cam multe rufe.,, 
jţdtele spălate în cele două conferinţe do presă, 
y  menţionate nume, unele sonore, funcţii, situ- 
Jacţiuni. care, să recunoaştem, au făcut deliciul

•Sei. -

Prima conferinţă de presâ: Direcţia Sanitara,
UI, SANITAS, direcţiunea Policlinicii judeţene:
,N'oi sîntem pentru înfiinţarea Institutului ini- 

îii, dar dezvoltarea Institutului nu trebuie legată • 
e desfiinţarea unui centru de diagnosticare ®  Es- 
un ordin dat în spiritul.reformei şi nu scrie ni- 

Sieri că el se va aplica de mîine. Această dispo- 
ibilizare de spaţii a Policlinicii judeţene va avea 
durată de cel puţin cinci ani ©  Pentru perfee- 

toiare, specializare şi educaţie, cîte etaje în plus 
trebuie domnului profesor Stăncioiu?. SANITAS- 

I are dreptul să-şi exprime punctul de vedere în 
•gătură cu tot ce se intimplă în asistenţa medica
l i  Din capul locului, vreau să spun că pentru 
luj, acest? Institut al inimii reprezintă o mîndrie. 
rcMema cardiologiei în Cluj este, faţă de alte 
sntre, de - invidiat.; Există forţe cu totul aparte, 
(eparte de noi gîndul de a lovi, sîntem pentru în* 
urajarea acestui Institui al inimii. Părerea noaş- 
nă este că Policlinica judeţeană să rămînă ca ata- ' , 
e, să nu purtăm-.bolnavii d e ' colo, colo. Şi aşa 
JveUl'asistenţei sanitare a scăzut, ca şi conştiin- 
iozitate şi raport. Din punctul de vedere al învă- 
biînlului este vorba de formarea medicului de 
iedicină generală, un motiv în plus de a încuraja , : 
’ţficlinica. O aşteaptă sarcini foarte mari în for- f 
iarea medicului generalist, in învăţămîntul uni-.1 
ersitar. şi, mai ales, postuniversitar. In concluzie, >  
i se pare câ aceastâ extindere este abuzivă. Eu 
tiu care sînt ambiţiile profesorului Stăncioiu. In 
3nd, îndreptate spre un bine pe care dînsul îl 
Ştie, dar numai dintr-un punct. Şi eu cred că nu 
1 zece zile, eu cred că în şapte zile ne vom trezi 
? on bombardament. de scrisori de la Minister, 

putea să vină în, persoană ministrul Mincu. 
î  să rezolve problema Institutului inimii. De ce 
i fflai distrugem o unitate care ar trebui încura- 
tâ, dotată. Sâ se vadâ corect ce fel de circuite 
yvea acest'rest de Policlinică. învăţămîntul uni

versitar clujean trebuie încurajat, cum trebuie în
curajate toate disciplinele şi catedrele medicale. Eu 
consider acest lucru un abuz. Vreţi să ştiţi un lu
cru? UMF-ul nici nu a fost consultat! Nici rec
torul, nici eu, nimeni nu a ştiut de această hotă- 
rire @ Noi ştin» că acest ordin al ministrului, cu- 
noscîndu-1 pe domnul profesor Stăncioiu, se va a- 
plica foarte rapid @ Policlinica judeţeană nu mal 
are cui să se adreseze, decît, prin intermediul dom
nului Stăncioiu. De aceea a venit şi acea „Notă 
telefonică", mai ceauşistă decît Ceauşescu, că nici 
Geauşescu nu ar fi dat aşa ceyal ©  Juriştii ne-au 
confirmat, ordinul se execută, nu.se discută'1.

A  doua conferinţă de presă: Institutul inimii 
Profesor dr. Niculae Stăncioiu: hDiscuţiile noas

tre vor fi axate pe cele trei puncte: dezvoltarea 
activităţilor Institutului inimii in cele trei clinici 
componente şi în cadrul ambulatorului; acordarea 
fondului de 2,2 milioane de dolari, de către A- 
genţia Internaţională de Dezvoltare a Guvernului 
SUA şi destinaţia acestui fond, lucru care trebuie 
cunoscut în Cluj-Napoca şi nu numai; apoi, for
mularea este foarte greşită, o regret, nu măsuri 
organizatorice, ci aspecte care se impun. Nu prin 
ordinul ministrului, ci ca urmare a unor angaja
mente oficiale, ferme şi care sînt înscrise în candi
datura noastrâ la acest fond. Firească e întrebarea 
— de ce acuma sînt mai mult clinica de cardio 
logie, clinica de chirurgie cardiovasculară, clinica 
de terapie intensivă şi ambulatorul de cardiologie 
decît Spitalul judeţean? Pentru că ele reprezintă 
naai mult din componentele unui institut republi
can de grad I, subordonat Ministerului Sănătăţii. La 
fiecare din aceste clinici s-a cîştigat forţă de 
muncă, cantitativă şi calitativă, de la-posturi de 
medici în specialităţi care nu au mai fost la Cluj- 
Napoca, la posturi de cercetare, de cadre medii, 
de asistenţi, care nu au existat în nomenclatura 
unei instituţii medicale tn Cluj-Napoca. E vorba 
de specialişti de circulaţie extracorporeală, de asis
tenţe la sala de cateterism şi angiocardiografie. 
Clinica de chirurgie cardiacă a realizat, într-un 
prim ăn şi cîteva luni, a sută de operaţii pe cord 
deschis. Este mult, este puţin, dar pot să vă spun 
că, recent, Clinica de chirurgie cardiacă a fost lua
tă în nomenclatorul clinicilor de chirurgie cardiacă 
din Europa, a intrat în evidenţa Societăţii europe
ne de cardiologie şi cardiochirurgie. S-a susţinut 
că la. Clinica de cardiologie din Cluj-Napoca este 
nevoie de completat aparatura de angiocardiografie 
nucleară, este nevoie de dezvoltat, sectorul ambu- 
lator şi de urmărire preventivă, de întărit legătura 
cu medicul generalist, cu medicul de familie, care 
trebuie să conlucreze direct cu ambulatorul de car
diologie, fără intermediar. Şi care trebuie să aibă 
nivelul de pregătire şi dotare la nivelul cerinţelor 
unui pacient cardiac. Eu nu doresc să discut aici 
ordinul ministrului. Nu dintr-o supunere oarbă, ci 
pentru că acest ordin mi se pare explicit".

. * * *

Desigur, ar mai fi njulte, multe de_ spus. Prefer 
să mă opresc aici. Fără a acuza pe cineva, fără a 
ne face partizanii unei anumite idei sau tabere, 
fără a face proces cuiva, dăm specialiştilor, şi nu 
numai lor, posibilitatea de a-şi expune părerile.

Demostcne ŞOFRON

•U.ERIA TIUIARILOR

o «părere absolut subiec- 
consider tl’h ăm ; o acţiune 

ôsebit de periculoasă şi, în a- 
* :aîi timp, extrem de vătămă- 

celui care suportă a .ţiunca 
* bineînţeles, furtul. Iată un

motiv pentru care m-am gindit 
că n-ar fi rău să-i cunoaştem pe
tîlharii noştri separat, într-o ru
brică aparte. Cu faptele, datele 
şi po?a respectivă.

fcTi "TiTt SSÎSÎS flEKM

j Nu de alta dar să ne putem 
trage mai la o parte cînd circulă 
printre’ 'noi! ■

Deci:
Domnul C.I. a fost lovit brutal. 

Buimăcit, abia de şi-a dat sea
ma că tîlharii îi luau cei 19.000 
lei pe care îi avea asupra sa. 
„Prietenii" noştri sînt Giurgiu 

■ Adrian, Chiş Gavril şi Tămaş 
Călin. Toţi ne sînt concitadini şi- 
i puteţi vedea în pozele realiza
te de Teodor BRĂZDAU,

M M

wmŞi
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OAMENII CODRILOR
N-am să vă povestesc îri acest 

articol chestia aceea zemoasă în 
care românul, „frate cu codrul", 
îşi topeşte dragostea pentru na
tură în versuri nemuritoare. Nici 
n-am să vă plictisesc cu tot fe
lul de puncte, paragrafe şl litere 
ce alcătuiesc „codul“ de apărare, 
păstrare şi conservare a naturii 
Terrei. Am cel puţin două ar
gumente: nu sînt nici folclorist, 
nici ecologist. Cum însă respect 
folclorul şi sînt de acord cu mul
te din cele gîndite de ecologişti, 
trebuie să atrag atenţia asupra 
linul jaf continuu ce se derulează 
haotic dar sistematic în păduri, 
le noastre. Fără tentaţia clasa
mentelor, cred că Răcătău, Mă
guri, Gilău şi încă cîteva locali
tăţi din vestul judeţului nostru 
ar deţine locuri fruntaşe într-o 
tentativă de ordonare a lucruri
lor. Locuri fruntaşe în ceea ce 
priveşte distrugerea sălbatică a 
pădurilor, furtul masei lemnoa
se.

Să facem o precizare: nu mă 
refer la omul necăjit care, cu 
un braţ de lemne, îşi asigură 
căldura şi hrana din locuinţă, 
Cu toate că, şi acesta, are la în- 
demînă modalităţi legale, de a 
procura lemnele necesare gos
podăriei. Mă înverşunez împo
triva acelora care, pentru profi
turi de milioane şi milioane de 
lei, taie, încarcă şi . transportă 
lemnul pentru tot felul de «lte 
nevoi. Nu-i vorbă, există şi tot 
felul de... „alte nevoi". Numai, 
că aceistea trebuie plătite, nu je
fuite de unii pentru a se îmbo
găţii alţii.

In susţinerea argumentelor am 
să ofer două informaţii, sufici
ente, cred, pentru a'realiza câ, 
de fapt, cei care distrug fără dis- 
cernămînt pădurea .sînt mulţi,

chiar foarte mulţi. Iată: TOA
DER GAVRIL (Măguri-Răcătău 
275) a fost depistat cu un ca
mion In care avea aproximativ 
14 mc cioplitură. Din- acestea 
avea acte legale de transport pe 
4,5 mc. La aproximativ 3 zile, - 
Poliţia din Huedin îl prinde din 
nou. De data această — fără nici 
un act. Alta: NEAG EUGENIA 
transporta 10 me cherestea de 
răşinoase. Reţineţi! Cantitatea a 
fost transportată cu o singură 
maşină. La o săptămînă, orga
nele silvice au deplstat-o, de da-

JAF ÎN  PĂDURILE 
MUNŢILOR APUSENI

ta aceasta fără nici un act legal 
de transport. Valoarea masei 
lemnoase de pe cele două ma
şini se ridică la 7—8000.000 lei. 
•Iar amenda este jenant de mică!

Nu vă mai spun că cel prinşi 
cu asemenea transporturi sînt şi 
cel mai recalcitranţi, amenlnţînd 
pe toată lumea că ... aşa şi pe 
dincolo, c3. pînă la urmă, ei sînt 
dispuşi să fure pînă la adinei ■ 
bătrîneţi.
.. Nu ne îndoim câ parlamentarii 

noştri îşi vor găsi timp pentru 
a rezolva cu amenzile, Poliţia, 
ĉ  întotdeauna, este pe fază. Noi 
ne gîndeam că la oamenii codri
lor trebuie sâ apelăm. Să le a- 
mintim că ei sînt cei care iubesc 
cel mai mult. pădurea şi că, dis- 
trugînd-o, urmaşii lor, (şi ai noş
tri) nu vor mai putea retrăi a* 
celeaşi bucurii pe care le-au trăit 
ei în preajma frumuseţilor na
turii! E drept? ~

Radu VIDA

GHERLENII

VOR AVEA
t

APĂ

în oraşul Gherla, în ultimul 
timp au circulat mai multe zvo
nuri- privind scăderea presiunii 
apei, avînd în vedere lucrările 
de racordare la sursa Gilău a 
unor comune dc pe Valea So. 
moşului Mic. Chiar şi consilierii 
au ridicat această problemă vi. 
tală Ia o recentă şedinţă a Pri
măriei, dar ceva concret nu s-a 
aflat. Dimpotrivă, cetăţenii ora
şului întreabă nehotărîţi: Ce va 
fi cu presiunea apei potabile?

Cii accastă întrebare ne-am 
adresat domnului biolog Arghil 
Filip, directorul Regiei Autono
me de Gospodărire Comunală şi 
Locativă Gherla, care, cu ama

bilitatea recunoscută, ne-a fur
nizat cîteva amănunte legate de 

'tensiunea creată în localitate, 
înainte de toate, ne.a asigurat 
—• şi pe accastă calc. şi pe lo
cuitorii oraşului —, că apă va 
fi în Gherla, la fel şi presiune. 
O promisiune in accastă privin. 
ţă o constituie redarea în func
ţiune a noului bazin de capaci
tatea 5000' mc. a cărui prereeep- 
ţie s-a făcut deja. la începutul 
lunii mal, avînd loc şi recepţia 
finală. Este o investiţie ce du* 
t’Cază dc ciţiva ani, dar care, in 
sfîrşit, prin intervenţia Primă
riei locale a fost finalizată. Mai 
bine mai tîr/.iu decit niciodată.

Aşadar, gherlenii vor avea a- 
pă. Intrăm în perioada iriga
ţiilor, a udării plantelor. Desi
gur, consumul creşte de pe o z i" 
pe alta. După spusele domnului 
Arghil Filip, gherlenii consumă 
in medie pe zi 22000 -mc. apă. 
Cam mult — spunem noi, şi nu 
strică puţină economie. Nu de 
alta, dar cam des dăm vina pe 
alţii, în loc să ne uităm fiecare 
în grădina noastrâ Adică, să 
udăm, dar cu multă chibzuinţă.-

SZEKELY Csaba

In condiţiile actualei economii 
de piaţă, fiecare societate co
mercială caută, cele mai favora
bile soluţii şi metode de a adu
ce cît mai mari beneficii, adi
că să' fie rentabile. In ultima 
perioadă, am avut ocazia să 
consemnăm cîteva iniţiative, u- 
nele chiar originale, menite să 
favorizeze realizarea unor ciş- 
tiguri cît mai mari. tn fabrici ■ 
s-au deschis service auto, depo. 
zitele de mărfuri au. de venit, bu- 
ticuri, .să nu mai vorbim de . 
schimbarea destinaţiei unor 
grajduri de animale, în unele 
dintre ele găsindu-se chiar dis* 
coteci...

Pc geamurile birourilor SC 
“Agrocom“ Cluj, sucursala Dej, 
ne-au atras atenţia două anun
ţuri. Unul se referea la înfiin
ţarea în incinta birourilor a U- 
nui serviciu de copiat xerox, 
iar celălalt aduce la cunoştinţă 
trecătorilor vînzarea la preţul 
de 2G(5 lei litrul a vinului văr
sat de Aiud. Dcci, nu de Dej, 
ci vin dc pe Mureş. Nu că in 
jurul municipiului de la , con
fluenţa Some.’jurilor nu s-ar gă
si plantaţii de vie, dar probabil

TOTUL

PENTRU

CÎŞTIG
ofertele economici de piaţă sint 
mai favorabile la Aiud. ,In ceea 
ce priveşte biroul xerox, este 
lăudabilă iniţiativa acestei so
cietăţi de a deschide astfel de 
activitate la marginea celui mai 
mare cartier din oraş, “Dealul 
Florilor''. Ca, de altfel, şi inau
gurarea unei cantine.pensiune In 
subsolul clădirii administrati
ve, unde, la un preţ rezonabil, 
poţi servi o, mîncarc gustoasă 
şi consistentă.

Iată, unde este puţină Iniţia
tivă şi spirit gospodăresc, se 
pot face multe - lucruri bune. 
Cîştigul este cu atît mai mare, 
cu cît totul se face cu multă tra
gere dc inimă şi .profesionalism, 

(Sz. Cs.)
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PLĂŢILE SE FAC ÎN 
URMĂTOAREA ORDINE 

Pentru cei înscrişi în
zilele de 10 şi 11 
FEBRUARIE 1993:

la  MIERCURI, 28.04.93: NR. 226- 
275

\m JOI, 29.04.93: NR. 276-325 
\U VINERI, 30.04.93: NR. 326-375

De la ora 14

Agenţia de turism EXIMTUR
cu sediul la hotel CENTRAL-MELODY,
, P-ţa Libertăţii nr.29, tel. 11.74.65, t  

ofera:v
BILETE DE ODIHNA PE LITORAL 

LA CELE MAI AVANTAJOASE 
PREŢURI DIN ŢARA î 

NUMAI IN HOTELURI DE „ I: 
CONFORT DEOSEBIT ! * '$  

IS NEPTUN hotel MIORIŢA I-A şl 
B OLIMP hotel SLATINA I-A

Serii 10 zile

206 • 
12.06 
22.06 
2.07

11.00 
- 21.06 
• 1.07 
11.07

112.07 • 21.07
22.07 • 20.08 
21.00 • 30.08

Preţ cazare etaj 
lei/pers 

7.360 
11.500 
12.075
17.250 
17.767 
•22.425
17.250

La cerere î>s acordă 51 masa completă la 3.500 
lei/zi/pere,, tau demipenslune la 2 000 Iei/zi/per&. 

Mari reduceri de prejurl pentru cazarea la parter I
B MAMAIA hotel DELTA I-A şl 

m METROPOL I-A
Serii 10 zile

1.06 - 30.06
1.07 - 10.07
11.07 ♦ 20.07
21.07 - 29.08
30.08 - 08.09

Preţ cazare etaj 
lei/pers

13.200 
19.173 
21.043 
22.913 
16.506

m m m m m u m a • • • w

Preţ cazare 
+ demipens. 

lei/pers
35.200
41.173
43.043
44.913
38.506

ia JUPITER hotel TISMANA I-A
Serii 10 zile

01.06 - 20.06
21.06 - 30.06
01.07 • 10.07
11.07 - 20.07 

121.07 - 30.07
31.07 • 09.08
10.08 - 29.08/
30.08 - 08.09

Preţ cazare etaj 
lei/pers

11.025 
11.550 
15.950 
17.930
19.250
19.250
19.250 
13.970 33!220

Preţ cazare
+ demipens. 

lei/pers
29,400
30.800
35.200
37.180
38.600
38.500
38.500

® EFORIE-NORD hotel VENUS l-A 
B VENUS hotel ADRIANA l-A vile OLGA I 

Bl COSTINEŞTI complex MEDUZA, cu
prioritate pt. studenţi şl eievl.

Se acceptă rezervări de locuri pe bază de avans 
sau plata în doua rate I (13551)
Angajam studenţi - colaboratori externi ‘

h ........ ii

r n H V Q C A T O  B _
8.c. BANCA 

"DACIA-FELIX"s.a.,
cu sediul în Cluj-Napoca, 

str. Memorandumului 
nr.28, anunţă acţionarii săi 

şi-i convoacă ta 
Adunarea Generală 

ordinară şl extraordinară a 
acţionarilor, organizată pentru data de 

30 aprilie 1993 ora 10, in sala Teatrului 
Naţional din Cluj-Napoca 

(P-ţa’Ştefan ce! Mare şi Sfînt).

^  prezentarea rapomJTm a d m in is 
tratorilor privind exerciţiul financiar 
1992;

Ea prezentarea raportului Comisiei de 
cenzori privind bilanţul pe exerciţiul

E3 aprobarea bilanţului şl contului de 
profit si pierderi;

H discuţii pe marginea bilanţului şl a 
celor doua rapoarte; 

m supunerea aprobării adunării generale 
â bilanţului pe exerciţiul 199Z;

M supunerea aprobării adunării generale
AMIIMVA #Ia «KAA|<a X|>II #1 A. H A^IlIV IA  NAM4«*»Iasupra descărcării de gestiune pentru 
exerciţiul 1992 a administrate 
băncii;'

ta stabilirea bugetului devenituri ş i chel
tuieli pentru exerciţiul financiar 1993; 

m s tab ilirea  rem unera ţie i a d m in is 
tratorilor şl cenzorilor pentru exerciţiul 
financiar 1993;

B supunerea aprobării măririi de capital 
social prin subscriere în bani > în iei

ti valuta;
upunerea aprobării unor modificări 

ale p re ve d e rilo r co n tra c tu lu i de 
societate şl ale statutului, prin tre  care 

. şi mărirea numărului de administratori 
şl num irea de ad m in is tra to ri pe 
rocurile create prin această creştere; 

a  validarea unor măsuri luate de con
s iliu l de administraţie date în com-

Eetenţa acestuia cu condiţia va lidării 
Iterioare de adunarea generală; 
a  diverse.

Se face menţiunea că bilanţul şi rapoar
tele pe marginea iui stau fa dispoziţia 

acţionarilor la sediul băncii şi 
a sucursalelor sale din ţară. (318)

Informaţii: DEPOZIT 
str. TABEREI NR.4,

m .
18.31.87 (seara).

(135611

i f i l K
CASA MUNICIPALĂ DE CULTURĂ 

CLUJ-NAPOCA 
P-ţa Unirii nr.24 

o r g a n i z e a z ă  
® un nou curs de CROITORIE 

PENTRU FEMEI, începînd cu luna 
mal, informaţii, tel. 11.53.22. (13962) _j

4 s.c. "ALIMENTARA" s.a. ^
' ;r Cluj-Napoca f■■ .,-rv*

* Calea Dorobanţilor nr.1 ' • 
Vinde, prin licitaţie publică, la data de
5 şl 6 MAI 1993, între orele 10>12, 

k x  . următoarele mijloace fixe: ,
... 4 H un camion SR 114 „  ; 

f ;  T ; a  3 motoscutere 
U B 40 cărucioare expunere sticle :■% 

H o presă balotat hîrtie 
Licitaţia va avea loc la D E PO ZITU L ' 

din str. Karl Marx nr. 33.
Reiaţii suplimentare se pot obţine la \  

sediul societăţii, camera 24, *• 
tei. 11 .86.44, int. 152, z iln ic  în tre 

orele 7-9. (349)

o r e i  ~.

IMPORT T H filU m
REŢINEŢI, : 

ultimele cantităţi ■ 
la numai 190 lei/kg.
Livrări directe din ALBA - IULIA 

str. Clujului nr. 1 
telefon 0963-13185 

sau la preţul de 179 lei 
din BUCUREŞTI’ Depozit SÂDC0M, 

telefon 781.27.70; 614.39.63:^

Poslfeiliiaţi de traegpfl 
la destinaţie cu cfnaiioaiiele 

societatii SABC0 M:C&>!

DIRECŢIA GENERALA A 
F INANŢELOR PUBLICE SI 

CONTROLULUI FINANCIAR 
DE STAT A JUDEŢULUI CLUJ,

l- cu sediul în Cluj-Napooca, I ‘ 
P-Ja Victoriei, nr.19, j  ?

anunţă c o n c u r  S pentru data 
de 13 mal 1993, orele 9, în vederea 
ocupării următoarelor posturi vacante: 

m INSPECTORI DE SPECIALITATE 
pentru Serviciile T.V.A. şl Constatare 
şl Impunere persoane Juridice; 

m INSPECTORI DE SPECIALITATE 
pentru Direcţia Controlului Financial 
de Stat; 

a CONSILIER JURIDIC;
B AGENT FISCAL Percepţia fiscali 

Huedin, pentru Consiliul local Beliş.
Relaţii suplimentare la ‘

telefon: 11.51.49, in terior 16, 
Serviciul salarizare, resurse 

umane şi qestiune.

con-

s.c."PSA -C U G ,,s.a.
angajează:

B 1 E C O N O M IS T  - specialitatea 
tabllltate

H 2 FREZORI pentru maşina de aleza!
şl frezat orizontală (BOHRWERK-işti) 

Bl 3 F R E Z O R I pen tru  maşini df 
prelucrat în coordonate 

B 1  S U D O R -IN S T A L A T O R  
Relaţii suplimentare la sediul societăţii 

din B-dul Muncii, nr.18, sau ia

15.53.14.

SOCIETATEA COMERCIALA 
INDUSTRIE MICĂ GH ERLA , 

JUDEŢUL CLUJ. str Fizeşului 2. 
tel 095/24.19.36, vinde din stoc. 

record pentru presa ulei 
coroane şl pinioane betonieră de 100 Uri 
halate monton, salopete 
sifon pardosea 0  50 cu Ieşire dreapta 
şl laterală răsuflătorl gaz 
garnituri supape sl tijă pt. patroane 
CO2

_ _ _ _ _  (13764)



[j-AGINA' ADEVARUL DE CLUJ

KtSTTUWrtTrT

a deschis, într-un cadru intim,
TERASA DE VARĂ TOPAZ
Str. ALBINI nr.10-12. (14339)

A FIRMĂ PARTICULARĂ
a n g a j e a z ă  

TÎNĂRĂ PREZENTABILĂ Tel. U.39.26, 
orele 16-18. (14139)

.■WKBâ SE
i Posed teren, caut asociat 

pentru construcţie. Tel. 17-64-64. 
(14250)
• S.C. Serpocon Construct 

S.R.L. angajează urgent zidari 
.  .categoria I I I  — IV şi izolatori 
™ categoria II I  — V. Telefon 12-

18-51, între orele 18.21. (14229)

f irm n n ^ u
• Caut pentru închiriere 

garsonieră cu telefon. Infor. 
maţii telefon 15.60-13. 
(13775-B) __ __

• Două studente grecoaicc 
caută să închirieze aparta
ment cu 3 camere, cu tele
fon, zone preferate Zorilor, 
centru, Pavlov, Plopilor, Pa
ta. Informaţii la tel. 14-34-73 
intre 11-22. (14171)
• Vreau să găsesc un apar. 

tament eu 2 sau 3 camere, 
mobilat, cu frigider ţi cu le. 
lofon. Prefer- să fie fn zonă 
centrală. Doresc apartamen
tul Pe termen lung. Plătesc 
in valută. Telefon 18.3(î-S5. 
(14391)

# Student grec, caut. de 
închiriat apartament cu 2 ca. 
mere, zona Zorilor. Renubii- 
tii. Telefon 12-97.30. (14232)
• Caut să închiriez apar

tament cil două sau trei ca
mere, mobilat şi cu telefon. 
Prefer zona centrală sau Pa- 

’Vfa. Sunaţi la tclefon 11-78-22. 
7(11236)

• Studentă, caută aparta. 
ment. cu 1.2 camcro (în zo
na centrală) cu tclefon. Te
lefon 18-88.20, între orele 16. 
20. (14251)

•  Schimb două locuinţe 
ICRAL ambele centrale (a. 
partament 3 camere şi garso
nieră conforl) pentru aparta. 
ment ICRAL cu 4-5 camcrc. 
Telefon 19-4551 orele 17-22. 
(14199)

i.if • Medic, caut garsonieră de 
li închiriat. Telefon 11-17-42.

• închiriez garsonieră str. 
Pasteur. Plata in valută. Tele. 
™n 13-55-61. (14207)
• Dau în chirie apartament 

F|J 3 camere, confort. Plata în 
Ĵ ută anticipat pe 3 luni. Te- 
‘«fon 17-88-42. (14350)
• închiriez casă particulară 

camere mobilate, telefon.
Iri!ider, zona Pata. Plata ln 
Wută. Telefon 15-27-03 după o. 
f« 15. (13975) • ■ „
• Caut să închiriez nparta- 

^nt cu . 3-4 camere mobilat In 
•jjrtierul Grigorescu. Telefon 
J*-35-57 după ora 14. (13950)
• închiriez apartament 1 ci- 

jjn? mobilat, telefon, televizor, 
"lider, timp îndelungat. Pla- 
.** valută. Informaţii telefon 
''.06-63; 17-97-03 (14032-A)
• Inchiricz apartament 2 ' ca-

mobilat cu telefon. Reia.
11 la telefon 16-48-78 între ore- 
"17-20. (14160)
■ • Student medicină, caut de 
ichiriat garsonieră (aparta-

IJtyt 2 camere) în Mănăţtur. 
‘«lefon 16-76-46. (14166)

• Student, caut dc închiriat 
IVArtament 2 camcrc, mobilat, 
r/jlon. zona Mănăştur. Plopi.
1 '•Telefon 17-01.82. (14170)

•  Pierdut parafă pe numele 
Sabău Luminiţa — medic. O de

clar nulă. (13985)

.•  Muntean Rezso Karoly, 
pierdut acte importante. O- 
fer recompensă. Tel. 15-03-62. 
(14228) ;

•  Dau în chirie spaţiu co- . 
mercial pentru birouri şi depo
zit en gros. Telefon 18-73-80. 
Vînd vitrină frigorifică. (14180)

•  închiriez casă, cameră, de
pendinţe la 2 fete. Tel. 11.51.17;
19-51-17. (13780)

•  închiriez teren arabil 1,20 
ha. In Soporul Mic (sub Bojan). 
Telefon 16-87-19, după ora 17.

•  închiriez apartament ’ 3 ,ca
mere confort la parter, cu tele
fon, ultracentral pe valută, vînd 
mobilă veche, str. I.G. Brătianu 
nr, 17, ap. 10 (fostă 23 August), 
zilnic între orele 16-18. (14373)

•  închiriez apartament 3. ca
mere nemobilat pe termen lung, 
cartier Mănăştur. Informaţii la 
telefon 16-83-30, între orele 16. 
20. In valută. (14394)

• Student grec caut aparta
ment 2 camere, mobilat, cu te
lefon, frigider, zona centrală sau 
în Zorilor. Telefon 15-16-86.

•  Dau în chirie apartament 
mobilat, pe valută. Mehedinţi
1-3, ap. 59. (14226)

•  Solicit, pentru închiriat, ga
raj auto. Telefon 16.77-71.

•  Caut de închiriat garsonie
ră nemobilată. Telefon 16-63-07. 
04253) -

O Caut pentru închiriat apar. 
tament cu 2 camere, în zonele: 
Zorilor. Gheorgheni. Informaţii 
la telefon 15-14-44,’ între orele
16-19. (14245)

SCH IM BURI

• Pierdut adeverinţă plată nr. 
32654 din/septembrie 1992 . pe

; numele Ropotean loan, 1 porc 
90 kg, valoare 12.615 lei. O de
clar nulă. (14198)

O loja Elisabeta, pierdut car
net membru sindical şi legiti
maţie de călătorie gratuită RA- 
TUC, Cluj-Napoca. Le declar' 
nule. (14098) ,

•  Pierdut legitimaţie de asis-, 
tent ’ UMF pe numele Lazăr I. 
Călin Florin. O declar nulă.

•  Pierdut Joi, 22 aprilie 1993 
str. 30 Decembrie (Memorandu. 
mului) zona magazinul Napochim

, — staţia troleibuz, 2 inele aur 
— . amintire de familie. Rog gă
sitorul să sune la tel. 16.53-47 
după masa de la ora 16. Se a- 
cordă recompensă foarte bună 
plus plata integrală a inelelor 
la preţul pieţii. (14073-A)

•  Pierdut certificat de înma
triculare al S.C. “Farah Import
— Export SRL“. Il declar nul.

•  Pierdut acte Societate Co
mercială S.R.L. Boliv Import — 
Export. Găsitorului recompen
să. Telefon 11-47.38, Rooswelt 2, 
Cluj. (14407)

• - Pierdut cîine lup* Femelă. 
Răspunde la numele Aki. Ofer 
recompensă. Telefon 13-06-19. 
(14242)

^ D E C E S E

• Schimb apartament 2 ca
mere proprietate ultracentral cu
3 camere ultracentral. Telefon
13-30-19.(14202)

•  Schimb apartament cu o . 
cameră Iaşi cu similar Cluj sau 
variante. Telefon 13-03-62.
(13970) ‘

•  Schimb cameră 35 mp par
chetată, bucătărie 18 mp, baie, 
pod, pivniţă centru ICRAL, po
sibilitate de privatizare (cabinet 
medical, coafor). Cer 2-3 came
re. Exclus Mănăştur. Grigores
cu. Telefon 12-29-39. (14154)

•  Schimb garsonieră tip vechi 
bun pentru privatizare. Telefon 
13.52-89. (14158)

•  Schimb garsonieră cu apar
tament 2 camere, fn Grigorescu, 
suport diferenţe Tel. 18.22-60.

•  Schimb apartament, central, 
de 3 camere, cu apartament de
2 camere, cartierul Grigorescu. 
Telefon 18 91-88. (14227)

•  Schimb garsonieră, confort 
sporit, cameră 21 mp. B.dul 22 
Decembrie 140. bloc X 1, cu si
milar. Telefon 17-73.09 (11237)

9  Fostului coleg fl colabora
tor CHIORE AN IOAN un pios 
omagiu ta trccerea In eternita
te ţl sincere condoleanţe familiei 
îndurerate. Consiliul fl salaria
ţii «le la “Alianţa4* Cluj-Napoca. 
(14358) „

«  Cu adîncă durere anunţăm 
Încetarea din viată a scumpului 
nostru soţ, tatâ, bunic CIOBANU 
IOAN. Inmormlntarea va avea 
loc tn data de 23 aprilie 1931, 
ora 12 ln şolmenl. Familia în
durerată, (11310)
- a  Cu durere ’ In sufle! anun
ţăm Încetarea din vta|ă A ‘ bunu. 
Iul nostru soţ, tată, socru ţl bu
nic MUREŞAN IOAN (NELU) tn 
virstă de 64 ânl. Ceremonia , de 
înhumare va avea Ioc in ziua 
de 29 - aprilie 1993 ora u  Ia ca
pela cimitirului Central. Sofia 
Buba, fiul Mircea cu sofia Zola 
şi nepotul fonuţ. (11316)
, 0  Miercuri, 28 aprilie, se îm
plineşte un an do la dispariţia 
ln eternitate a scumpei noastre 
soţii, mame, bunici ţl străbunici 
POP RAVECA născută - HOI’O- 
VICI din Cojocna. Parastasul de 
pomenire va avea loc la 2 mal 
1993 la biserica din cartierul Gri
gorescu. Familia Îndurerată.

0  A trecut un sn de cind prin- 
tr-un tragic accident a plecat 
dintre noi cel care a fost ll.EA 
OVIDIU DANIEU Nu te vom ui
ta niciodată. Monlcn, Nuţl, v ic 
tor şl Maria. (13963)

a A trecut un an de etnd ne.a 
părăsit scumpul nostru sot şl 
tată NEMEŞ ALEXANDRU. Veş
nic neintngllaţl soţia Mjrlenne, 
copiii Klnga şl Zoltan. (13731)

0  Nici lacrimile, nici durerea 
n-a trecut din sufletul' meu la 
împlinirea a doi ani de cind I- 
nlma surorii mele VIEItu L IV IA  
ZINA 11 încetat sfi mal bată la 
numai 31 de ani. Cu cit trece 
timpul, fălea şl dorul e tot mai 
mare şl vel rămine veşnic In 
Inima mea. Dumnezeu s o odih
nească. ; Sora Felecnn Mlreln. 
(13(4I)

s  Azi, 28 aprilie 1991 sn îm
plinesc t  ani dn tristeţe şl du
rere de cind ne n părăsii pentru 
totdeauna fiica noastră VIF.RU 
LIV IA ZINA Nu te vom uttn 
niciodată. Tatăl Felccnn Alexan
dru >f mama Mărloaru .
(13111 A)

0 Reamintim celor curo l-au 
cunoscut sl I-au Iubit câ v  îm
plinesc 2 ani de ta despărţirea 

do dragul nostru dr, ION 
HOllOTK 1. Pios omagiu, fam i
lia. (1327.1)

0  Au trccut vere uni de frls. 
tefu sl durere, fiind mereu tn 
gindurilc noastre, seu n u m i I nos
tru inginer Mt.it.LEK LUDOVIC. 
Soţia, frafll ţl cumnaţii. ( I l ’.’ăS)

■0 Un ultim şl pios omagiu 
pontru cea care a fost prleteaa 
noastră VIOLETA DUZUMURGA. 
Familia Chlntovan. (910?)

e  Dureroase şl neaşteptate mo
mente au sosit pentru familia 
Buzumurgă, prin trccerea în e- 
ternltate a bunel mame ţt soţii 
VIOLETA. Asociaţia de locatari 
Răşinari nr. I usljjurâ familia 
îndoliată de toată compasiunea 
Şi Sprijinul el.

0  Un ultim omagiu Iubitei ve- 
rlţoare VIOLETA BUZUMURGA. 
Familiile Iulian ţl Leonora Păţ
ea, Voicu ţi Uelia Oltean. 
(11359)

0  Un ultim ţl pios omagiu la 
trecerea In nefiinţă a scumpu
lui nostru cumnat BREIER 
IOAN. Sincere condoleanţe fa
miliei. cumnafll: Tripon Ilie, 
Pop Simion, Sâmbotelecan loan 
cu familiile. (9107) 6

0  Azi se împlinesc 9 ani de la 
decesul scumpei noastre POP 
IULIA-AURORA. Te vom păstra 
mereu tn Inimile noastre. Ma
ma, tată ţi Maria-Teodora su
rioară.

0  Un ultim omagiu unchiului 
ţl naţulul nostru NELU 

MUREŞAN. Alina, Viorica şl 
Crlstl Urculescu. (U1IS7-A)

0  Sintem alături de familia 
Manclu. colegii de la SC Fortur 
CUG S.A. (11177)

0  Mulţumim din suflet rude
lor, prietenilor, vecinilor, cole
gilor ţl tuturor celor care prin 
prezentă, flori, telegrame au fost 
alături - de noi Ia marea durere 
pricinuită de decesul celui care 
a fost soţul, tatăl şl bunicul nos
tru Ing. GAVRILA IOAN. I amt- 
lla îndoliată. ( 1U8I)

0  Dragă Glgl, Nlcu, Smaranda 
ş l'E va , sintem alături ile voi In 
m area'durere pricinuită de dis
pariţia mamei dragi.- Sincere 
condoleanţe. Emilia, Mircea, Kâz- 
van ţl Alina. (11360)

0  Regretăm dispariţia locata
rului nostru MUREŞAN IOAN 
ţl transmitem condoleanţe fa
miliei îndoliate. Asociaţia de Io* 
catari Donath 31, bloc S. (IJ'rtf.)

0  Sintem alături . do colegul 
nostru Mircea Horvat in marea 
durere pricinuită de moartea ta- 
tălnl drag. Colegii biroului a- 
provlzlonare din SPUT — S.A. 
(13983) '

0  Sintem alături de doamna 
învăţătoare Buruian Olana la 
decesul tatălui drag. Elevii cla
sei a lU-a I, şcoala normală 
"Gh. Lazăr". (14331)
. 0  Salurlafil S.C. Alimentara 
S.A. aduc un ultim omagiu ce
lui care e fost colegul nostru 
BURUIAN OIIEORGlIE. Sincere 
condoleanţe familiei greu Incer- 
eate. (14337) ,3

0  Cu tristeţe f l  durere, ne 
despărţim de bunul nostru cum

nat ţl unchi GIIEORGUE 
CIPLEA (Ghlţă) Fle.i ţarina n- 
şoară. Familiile Jude şl Flllp. 
(11366).

0  Cu profundă durere ne luăm 
rămas bun de la dragul ţl ueul- 
tatul nostru cumnat, naş ţl unchi 
GIIEORGUE CIPLEA (Ghltâ). O. 
dlhnească-se In pace. Familiile 
Criţan ţl Motors. (11367)

0  surorile ţl fraţii, cu Inimi
le zdrobite de durere, anunţă 
Încetarea din viaţă a scumpului 
lor frate GIIEORGUE CIPLEA. 
Veşnică amintire. (11369)

0  Cu Inimile îndurerate, adu
cem un pios omagiu scumpului 

nostru unchi GHF.ORGIIE 
CIt’ LEA (Ghlţă) ţl tl vom păs
tra veţnlcă amintire, f'umltlu 
Ing. Bledea. (11370)

0  Măruntele cuvinte nu vor 
putea niciodată să cuprindă in 
ele durerea nemăsurată ca ucuni 
ne coplcţoţto sufletele, tăticule 
drag te lulilm In continuare >1 
vom păstra veşnic vie amintirea 
ta. camelia, Dan >1 Slmlnn. 
(IIIO IA )

0  Greu de ««prim at prin cu
vinte ni'ilţuinlrea >1 recunoştin
ţa pe cere o datorăm colet tivit* 
lui do la Continental, pentru a- 
fuiorul preţios pe care l-am pri
mii in petludda de luni;S ţl greu 
suferinţă, do compasiunea ex. 
ori mata la pierderea şl la futio- 
rnlllle scumpului nostru cap de 
familie OnON lONAş, Ftnnllfa. 
îndoliată. (1IJ79)

e  Cu ochii plini dc lacrimi ţt 
sufletul pustiit, Silvia soţie, n - ' 
nunţă cu adîncă durere, înceta
rea din viaţă, după o lungă ţi 
grea suferinţă, a iubitului el 
soţ GHEORGHE CIPLEA (Ghlţă), 
cadru didactic- universitar, doc
tor în filologic. înhumare.» va 
avea loc joi 29 aprilie 1991, ora 
13 din capela mare u clmillru- 
lul Central. (1I3GS)

0  Cu ailîncă durere In suflet 
vă anunţăm încetarea din viaţă 
a scumpului nostru soţ, frate, 

tată ţi bunic I1ARTAGAN 
SIMION. Irfmormîntarea azi 28 
aprilie 1993, ora 15. de la ca
pela cimitirului Mănăţtur. Fa
milia indurerată. (11361)

0  Şase luni de lacrimi ţi dur 
se Împlinesc azi de etnd a ple
cat dintre noi dragul nostru 

soţ, tatâ ţi bunic FAR AGO 
IONEL. Parastasul de pomenire 
duminică la biserica din Some- 
ţenl. Nu te vom uita: Sabina, 
Nelu(u, Vlctorlţa, Ramona.
(14378)

«  La împlinirea unul an de 
la trecerea in lumea umbrelor a 
dragului fiu ţi nepot OACIN — 
EUGEN, un glnd curat ţl pioa
să aducere aminte. Mama Viori
ca ţl unchiul Sandi cu familia. 
(14336)

0  Ca durere ln suflet, anun
ţăm Încetarca din viaţă a scum
pului nostru soţ, tatâ, socrn şl 
bunic HORVAT ARITON, din co
muna Aiunlş, sat Pruneni. Jn- 
mormlntnrea azi 28 aprilie 1993, 
orele 13. Soţia Viorica şi copiii: 
Felicia, Lucica, Sandu şl Mircea 
cu familiile. (11405)

0  S au scurs 6 ani de ta tre
cerea tn eternitate a iubitului 
nostru sot. tatâ, socru ţl bunic 
prof. MIRCEA S AM PETRE AN. 

Nu-1 vom uita niciodată. Fami
lia. (14397)

0  Incredibil cit de stupidă ţl 
rea este soarta. Cu nemărginită 
durere anunţăm stingerea din 
vlafă a Iubitului nostru tiu ţi 

frăţior TURBUTAN SERGIU 
BOGDAN, Ia numai un anişor 
ş i ' opt luni, plecat tn eternitate 
in urma unui stupid ţ l inaccep
tabil accident. 1X vom conduce 
pe ultimul ţl prematurul său 
drum Jâl 29 aprilie, ora 14, 
din str. Pometutu! (Valea Chin- 
Căuţul), Dumnezeu sâ.l odih
nească sufletul neprihănit. Ma
ma, tata ţl frăţiorul ltă«van. 
(13571)

0  Cu inimile zdrobite de du
rere ţl lacrimi fn ochi anunţăm 
încetarea fulgerătoare ţl pre
matură din vlafă a Iubitului ţl 

bunului nostru soţ ţl tatâ 
MUREŞAN IOAN, în virstă de 
32 ani, născut In localitatea Nâ- 
sal, angajat al cooperativei „A r 
ta Jucăriilor" Cluj-Napoca. în 
humarea ţl condoleantele au toc 
vineri 3) aprilie I9j3, la ora 11, 
de la capela cimitirului Central. 
Nu te von) uita niciodată: so
fia Mihaela — Corina ţl f<lca 
Nadla — Raluca, In veci nemţii, 
gliate. (14258)

0  cu adtncâ durere şi disperare 
anunţam încetarea fulgerătoare din 
viata tn data de aprilie, a celui 
care a fost BID1AN PETRU. în 
veci nemlngilaţl r soţia Daniela, ie - 
tlţu Paula, mama, lata, sora Gtna 
cu familia ţl socrii. Inmormlntarea 
va avea loc ln data de 23 aprilie 
1993, tn localitate» Sava, ora 13. 
(14406)

0  Cu multă durere fn suflet ne 
Iu ani rămas bun de îs unchiul nos
tru NELU MUREŞAN. Iulia, Puşa 
şl Marian Urculescu. (HIG7-A)

0  Aducem mulţumiri tuturor ace- 
'oro care au fost şl sint alături de 
noi’ In marea durere pildntiltă de 
trccerea In nefiinţa a celui drajf ca.

re s fost comandor (r) Irig. 
MUNTEANU t.AZAR, soţ, tata, so
cru şl bunic. Familia In.Mliat*. 
(1417,4)

0  Azi se împlineşte un nn trist, 
plin de durere şl dor de etnd •  
plecat prea timpuriu dintre noi dra
gul nostru tata şl soţ PINTEA 
AUGUSTIN. Al plicat cind aveam 
atlta nevoie de tine şl al Iftsat un 
gol Imens fn Jurul nostru. Peste la* 
crlml şl tristeţe, peste «întimantul 
de frtutrare şi neputinţa, ecl mai 
mult ne iloal-e dorul dc tine. Som
nul veşnic 1(1 va fl înconjurat me
reu de dragostea, aşteptarea şl do- 
rul nosiro. Paiasiaiul va avea tna 
ln dala dc 3 mal, ora 12 la biseri
ca din str. Horea. In veci cu dorul 
şl durerea ln sullel Anuca şl A« 
drlan. (1387C)
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m a t r i m o n i a l e

Cumpăr garsonieră, 
apartament sau teren 

pentru construcţii. 
Telefon 14.75.13, 
Jj4.29.07.rt 891)

‘‘ a ^ u î ^ ^ â v â r r t â j o ^  
CONTRACT locuinţă,

garsonieră, apartament.] 
casă sau teren.

Tel.11.57.15.(10909) i

. VînzSrl-cumpSrărl de 
case şi terenuri prin 

|  PRIMORDIAL, 
I str. Gheorgheni, nr.33,
j \ g  14.99.37.

• : Vînd Renault 5, an fabri
caţie 1977, în stare bună. Tele- 
fon 16-95-68. (13977)

•  Vînd Citroen BX Diesel. 
Telefon 11*45.35. (13966-A) ,

•  Vînd atelier tinichigerie au
to sau închiriez. Tel. 12-28-14, 
str. Păstorului nr. 27, Cluj-Na. 
poca. (13944)

•  Vlnd TV Funai. Telefon
15-93-07. (14034-A) . .

•  Vînd mese şi scaune, tablă, 
pentru bufet, grădină de vară. 
Preţ rezonabil. Tel. 17-17.75, zil
nic orele 18-22. (13957)

• Vînd remorcă 7 tone. Re
laţii, telefon 12.01-68. (14027-A)

•  -Vînd Mercedes 220 D. bot 
de cal, 3000 DM. Tel. 11-43-13. 
(13934)

•  Cumpăr casă veche sau 
grădină în Floreşti. Informaţii: 
telefon 16-08.98. (13984)

•  Vînd maşini de tricotat R 
50 de fineţe 8 “Jacard“. Infor
maţii la telefon 0990 — 2-20-42 
după orele 18, Bistriţa. (13982)

•  Vînd 10 ari pămînt zona 
Făget şosea. Telefon 13-67.15, 
pînă la ora 15 şi după masă, 
str. Făget nr. 16-A. (13983)

•  Vînd ieftin TV color, vi
deo recorder şi player “Funai“ , 
sigilate. Telefon 17-44-42. 
(14122-A)

•  Vînd Diprophos, fire de 
tricotat, radiator Skoda, Veritas 
360. Telefon 13.47-23. (14121)

•  Cumpăr talon Trabant. Vînd 
motor plus cutie viteză Tra
bant, adusă din Ungaria. Vînd 
butelie aragaz ungurească. Vînd 
hayon Dacia Break. Telefon 
18-27-12, orele 16-21. (14109)

•  Vînd videocameră japoneză, 
sigilată, cuptor microunde ger
man, sigilat, maşină de scris. 
Telefon 15-59-63. (14106)

•  Vînd, convenabil, video pla
yer sigilat “Funai şl Akai, ca
lităţi deosebite. Tel. 13-29-06. 
(14102-A)

O Vînd combină “Orion (TV 
color plus video rec.), 1992, mul
tiple performanţe, în garanţie. 
Preţ 1.200 dolari, negociabil. Te
lefon 16.22-61, orele 17-22. 
(13754)

•  S.C. Lux-Rom Arad, str. 
Răchitei nr. 18, telefon 0936 —
2-21-78, vinde pompe spaţii ben
zină simple şi duble, marcă ger
mană. (14071-A)

•  Vînd, schimb apartament 4 
camere confort I, cu apartament
2 camere plus diferenţă. Tele.' 
fon 17-09-66.

•  Vînd foarte avantajos au
toturism Mitsubischi 1981, 4 
uşi, stare perfectă, înscris. Str. 
Budai Deleanu 23, orele 11-19.

•  Vînd Volvo 343 DL, cu 
piese schimb. Telefon 17-22-18. ■

•  Vfnd Dacia 1300 la preţul 
de 950.000 lei. Telefon. 15*76-19.

•  Vînd jocuri electronice. Te
lefon 01 — 633-29.24; 633-67-65..

•  Vînd mobilă * “Luxor" am
balată. Telefon 11-99-29; 13-89-
45. (14364)

• Vînd Dacia 1310 TX, 3 ani.
, Telefon 15-62-83. (14169)

•  Vlnd teren 220 mp zona Zo
rilor, str. Principală. Str. Moţi
lor nr. 133, ap. 1. (14178)

•  Vînd apartament 3 camere 
Mănăştur. 16*47-92. (14176)

•  Vînd certificat proprietate, 
piese electronice, staţie amplifi
care, dekuri, boxe, magnetofon, 
piese Mercedes 220. Telefon
17-04.77. (14186)

•  Vînd TV color stare excep
ţională. Telefon 15-09-28, după 
ora 16. (14187)

•  Vînd două cazane de fiert 
ţuică 150; 250 1. Tel. 15-19-07. 
(14182)

• Vînd Mercedes 220 D, în. 
matriculat sau piese. Vînd pie
se pentru 280 SE şl Audi 100. 
Telefon 14-99-20 (14183)

•  Vînd piese Ford. Telefon
12-42-50. (14191)

•  Vînd videoplayer Funai, 
sigilat. Telefon 14-38-92. (14335)

•  Vtnd sufragerie, bibliotecă,
4 fotolii, canapea plus masă 
TV. Telefon 18.32-19,, (14342)

•  Vînd urgent apartament cu
4 camere, str. Nicolae Titulescu 
nr. 28, bloc P 13, ap. 33. In va
lută. (14345)

•  Vînd bibliotecă şcolară. Te
lefon 11-06-86. (14347)

•  Vînd, zilnic, pui carne în 
comuna Bonţida. Tel. 18-00-25; 
18-68-39. (14352)

•  Vînd Cortrosyn: Meditez 
eficient şi avantajos matemati
că. Telefon 18-35-43. (14353)

•  Vînd cîntare electronice De- 
tecto USA, noi, fără braţ. Cer
320.000 lei; ladă frigorifică 240
1 la 200.000, vitrină frigorifică 
sub formă de rafturi mare. Te
lefon 12-80.82. (14354)

•  Vînd camion izotermă IFA
5 tone. Informaţii: după ora 13, 
telefon 12-43-87. (14355)

•  Vîrid casă cu grădină str. 
Cosaşilor nr. 38 sau cu schimb 
apartament' cu 2 camere . zona 
Mărăşti, la adresa da mai sus. 
(14203)

•  . Cumpăr masă ping-pong 
(tenis de masă) şi pianină. Tele
fon 18-43-68. (14205)

•  Vînd Ford Scorpio, benzi
nă, fabricaţie 1985 octombrie. 
Vama achitată, - stare excepţio
nală. După ora 14,30, 13-96-41. 
(14195)

• Vînd, convenabil, video pla
yer japonez “Funai", sigilat. Te
lefon 12-87.18. (14192)

® Vînd Renault 18 combi, alb, 
din 1979. Telefon 15-31-02.
(14193) '

• Vînd apartament 3 carcere 
etaj I, B-dul 22 Dccembrie. Gum- 
păr forinţi. Telefon 16-44-75. 
(13362)

• Vlnd saltea dublă Relaxa 
şi mobilă sufragerie. Telefon
16-59-40, 17-20. (14196)

•  Cumpăr garsonieră. Oier 
4000 mărci. Telefon 16-37-42.
(14361)

•  Vînd motocicletă “Jupiter 
2", cu ataş, 150.000, negociabil. 
Informaţii: Primăverii 2, sc. VII, 
ap. 270. (14208)

• S.C. Mirom S.R.L. vinde, 
in condiţii deosebit dc avan
tajoase, mobilă şi mobilier 
prin magazinul dc pe str 
Dragalina nr. 73-75. (1397-1)

•  Vînd stopuri, faruri, par
briz spate (BMW). Telefon
12-91.24. (13881-B)___________

•  Vînd parte din contrac
tul do asociere a unei S.C. 
mixte. Informaţii: telefon
12-31-05. orele 17.20, (14030)

e Vînd rulotă transport au. 
to tip 1988. Relaţii: telefon
13-87-48. (14155)-____________

•  Vînd casă particulară, 
200 mp. locuibilă, pe valută, 
zona Gruia. Telefon 18*02-83. 
(14155)_______ .

• Vînd rulotă Felicia. Te- 
lefon 16-11-39. (11333-B)
" • Vind casă maro ridica, 

tă în roşu. Comuna Războ- 
ienl, judeţul Alba, telefon
10.81.32. (14319)

•  Vindem gheretă nouă 
din cherestea, 4 x 4 ,  plus ve
randă acoperită cu pereţi du
bli izolaţi şi mobilier comer
cial nou. Telefon 15-37-21 în
tre orele 19-22. (11381)

•  Cumpăr grădină şi apar
tament cu două camere. Te
lefon 11-18.74. (14408-B) 

(14265)
•  Cumpăr apartament cu 

telefon,, 3, 4 camere, zonii 
Gheorgheni — Pata. Informa
ţii: la telefon 15-49.27. 
(11243)

• Cumpăr contract garso. 
nieră, apartament, casă, te
ren. Telefon 13-20-65.

•  De vînzare rulotă olandeză 
dotată cu. frigider şi aragaz.. 
Pret 950.000 lei. Informaţii: la 
telefoanele 12-76.15 şl 17.57-25.
(14362)

•  Vînd Aro camionetă cu mo
tor Braşov .anul de fabricaţie 
1990. Telefon 18-66-31.' (14376)

•  .Cumpăr rezervor nou de 
benzină Dacia 1300. Telef >n
14-44-33. (14374)

•  Vînd Dacia Break. Preţ ne
gociabil. Telefon 11-44-17.
(14211) - -
- •  Vînd "Rulotă (pentru Bar) 
şi orgă cu dublu claviatură. Te
lefon 13-40-50. (14372) ■

•  Vînd Histodil. Tel. 12-37.11. 
(14388)

•  Vind Oltcit ţip Axei. In
formaţii la telefon 15-66-00, în
tre orele 16-18. (14387)

® Vînd medicament “Essen- 
ciale Forte". Informaţii la tele
fon 15-24-71 între orele 18-23. 
(14381)

•  Vînd chioşc din lemn 2 x
1,5. Telefon 14-45-02, după ora
16. (14383) ■

•  Cumpăr uşă Renault 5, vînd 
video Philips pentru pretenţioşi, 
cutie de viteze şi motor pentru 
Dacia 1300. Telefon 11-53.29. 
(14395)

•  Vînd rochie de mireasă, mă
rimea 42 de provenienţă ameri
cană, pentru pretenţioase. Te
lefon 16-29-93, după ora 17. 
(14390)

o Vînd instalaţie de răcit suc 
sau bere. tub C02, bicicletă da
mă şi Mobra cu piese. Telefon
11-21-75. (14403)

•  Vînd cauciucuri: 4 buc de 
175/14, 4 buc de 145/14, 1 buc 
135/14 toate cu Jantă. Telefon
11-21-75. (14403-A)

•  Vînd două dubiţe Peugeot 
J 5/86, una mică şi una mare. 
Relaţii la telefon 15-18-85, după 
ora 17. (14402)

•  Cumpăr mărci (DM). Tele
fon 14-34-05. (14266)

•  Gumpăr cîine lup cu pedi- 
gre, între 5-8 luni. Tel. 16-23-27. 
(13570)

•  Vînd garsonieră. Str. Pa- 
rîng nr. 37, bloc T 2, ap. 166. 
(14220)

•  Casă de vînzare, cu grădi. 
nă mare. Str. Arieşului nr. 7," 
telefon 14-95-32. Informaţii: la 
faţa locului sau prin telefon, 
zilnic orele 7-21. (14272)

• Cumpăr urgent apartament
3-4 camere, etaj, Grigorescu. 'Te
lefon 18-32-80 sau 18-79-45, du
pă ora 18. (14420)

• Vînd TV color Philips. Str. 
Baia Mare nr. 54. (14225)

•  Vînd Dacia 1300 (preţ con
venabil) şi Ford Excort, model 
Sport. Telefon 11-12-29; 11-62.

• 60. (14223-A) ; :
•  Vînd, pa valută,. aparta

ment 3 camere decomandate şi 
dependinţe, situat pe bulevardul

, Nicolae Titulescu 43. Informa-. 
: ţii la telefon 13-25-01. (14230)
 ̂ •  Vind pui Setter Irlandez. 
Telefon 16-84.67, seara 18-21. 
(14235) '

•  Vînd Volkswagen Golf 
! 1600, 90 CP; cumpăr Scirocco,
. eventual schimb. Tel. 11-65-28. 
(14240) \

•  ■ Vînd tractor cu remorcă, în 
stare de funcţionare nerfectă.

. Telefon 11-64.86.: (14246)
• Cumpăr garsonieră. Telefon 

18-74-31, întră orele 8-12; 21-24. 
(14249)

. •  Vînd Citroen BX 19 RD 
Diesel, anul fabricaţiei' -1984. In
formaţii la telefon 15-63-03, du.

• pă ora 10. (14252) . -
•  . Cumpăr garsonieră: Ofer

2.500 mărci . şi 1.500 dolari. Te
lefon 15-59-62;. 0958 — 1-26-73. 
(14254) .

•  Vînd urgent calculator HG 
—- 91 şl videorecorder cu 16 
casete. Telefon 16.45-01. (14257)

•  Vînd, convenabil, maşină 
dei spălat automată, butelie stas, 
drujbă, cărucior copil. Telefon
15-89*25. (14255)

• Vînd calculator CIP cu ca
se tofon ; şi televizor Sport. Tele
fon 15-00-39. (14262)

•  Cumpăr Ford Eseort. 1300, 
neînmatriculabil. Tel. 15.11-64 
sau 15-24-10 (pînă la ora 14,30). 
(14263)

•  S.C. Epival SRL execută 
lucrări în domeniul construcţii 
Telefon 18-50-74 între 9-17, 
B-dul 1 Decembrie nr. 38 -  
(13425-D) '

® Caut spaţiu pentru birou. 
Telefon 14*75-85 orele 18-20. E- 
xeeutăm lucrări de construcţii
— amenajări, reparaţii ^capita
le, supraetajări, mansardări. A- 
sigurăm proiecte. Tel. 14-70-85 
orele 18.20. (13971)

Angajez , zidar şi zugrav cs 
înaltă calificare. Teîefon 18-50-71 
între 9-17, B-dul • 1 Decembrie 
nr. 38. (13426-D)

•  Căutăm femeie îngrijire co
pil 3 ani. B-dul 22 Decerribrâ 
nr. 150 bloc B 2, sc. II,- ap. 20. 
familia Pop, după .ora 16. 
(14118)

•  Angajăm femeie pentru în
grijire copil de 2 ani. Telefor.
14-3G-37. (14162)

•  Gaut ajutor remizier laptt 
zona Pata. Telefon 15.30.48. 
(14173) .

•  Caut urgent femeie serioa
să, sufletistă, fără obligaţii,‘ pen
tru îngrijirea — supravegherea 
unei femei în vîrstă şl? ajutor 
menaj. Ofer casă, masă şl?baiu 
Vînd TV alb-negru. Sirius1' 20?. 
stare perfectă. Telefon 516-71-98, 
•Mănăştur, apropiere , “Flora1*. 
(14175) ■ .

•  Caut femeie îngrijire'copil 
de un an. Telefon 12-80-39. 
(14380) . , ,

•  Caut fermă cu; posibilităţi I 
mări de cultivare şi livrare - d« I 
legume şl fructe, în vederea I 
construirii unei fabrici de pre. 
lucra/b a produselor. Telefor:
095 — 15-97-88. (1386S)

•  Efectuăm transport de mar
fă Ungaria — România.’ Infor
maţii la telefon 14-88.90; 14.10-
01. (14393) -

•  Caut studentă peniru - me- 
ditare limba română clasa Vi
la domiciliul meu. ŞtK ■ Gh.' Şâ- 
cai nr. 8, telefon 19-47-56. 
(14400) ,

•  Caut zugrav şi achizitor sti
cle, hîrtie şi mobilier pentru re
condiţionat. Telefon .11-11-02.
(14363)

o Tehnician dentar (24 ani) 
ofer serviciile unui laborator par
ticular interesat. Tel. 16-34-50.
(14209)

•  Familie tînărâ soţ-.şoţie 36, 
respectiv 29 ani, posedăm auto
rizaţie As. Fam., autoturism pro
prietate, categoria B, paşapoarte, 
soţia prezentabilă are calitatea 
de . vînzător-gestionar, căutăm 
de lucru la unitate privată sau 
de stat, îngrijim eventual fami
lie vîrstnică contra spaţiu de 
locuit. Vindem urgent maşină 
de pufuleţi, oameni de bine sînt, 
speranţe avem. 12-02-74; 12-86. 
89. (14336) .

•  Gaut femeie pentru îngriji
re copil de doi ani şi jumătate. . 
Telefon 13.97-58. (14338)

•  Cedez societate comercială 
SNC. cu sediul în Cluj-Napoca. 
Telefon 18-32-19. (14343)

•  Inginer cu paşaport de ser
viciu şi permis conducere “B“ 
îmi ofer serviciile unei firme. 
Telefon 12-73-26 după ora 16. 
(14351)

•  S.C. particulară angajează 
femei pentru tricotaje manuala 
cu munca la domiciliu. Telefon
13-49-09 orele 7.15 zilnic.
(14194)

•  Solicit urgent pe termen da
4 luni suma 250.000 lei. Dobîn- 
da la înţelegere. Telefon între 
orele 16.21, 18-53-10. (14197)

•  Restaurantul „Cora" Fio. 
reşti, angajează, în condiţii a- 
vantajoase: 3 vînzători cu ges
tiune, 1 muncitor necalificat pen
tru întreţinere 1/2 normă. Infor
maţii la telefon 15-55-03; 16-73-
46. (14241)

•  Socictate comercială, ca
ută mecanic conducători ■ au
to. Salar de excepţie, Infor
maţii 14-41.60 sau 15-97.77 
între orele 19.21,30. (14311)

• Miercuri, ora 18, la ma
gazinul “Unico" B-dul Aurel 
Vlaicu nr. 10, întîlnire de a- 
faccri cu furnizori (eventual 
asociaţi pentru desfaccro măr
furi alimentare — industria
le. (M0J7)

•  Noul Confecţionăm Jalu
zele material plastic tip “Ne* 
kertnan” diferite culori. 16- 
39-34. (14031)

•  Pentru întocmire de ac
te vînzare-cumpărare. auto
vehicule, apelaţi la S.C. Toth, 
str. Miron Costin nr. 2, te. 
lefon 13-97-26 (cartierul Gru
ia, în drum spre hotel Tran. 
silvania). (14021.A)

•  S.C. Ramona SRL anga
jează bucătari profesionişti 
pentru funcţia dc barman 
ospătar. Telefon 15-77-66. 
(14165) _________

O Angajăm pentru activi
tate de restaurant şi grădină 
de vară în funcţia de picolo, 
barman, ospătar, fete prezen
tabile, vîrstă maximă 21 ani 
şi băieţi în funcţia de picoli. 
Informaţii restaurant Enig
ma, str. Sindicatelor nr. 1. 
(11168)

w Firmă angajăm secreta- i 
ră cunoscătoare limba englc- ■ 
ză, fără obligaţii. Tel. 16-35. i 
05; 16-95.38, înfro orele 16- '
20. (11404)

•  Solicit urgent 300.000 Ie i: 
cu dobîndă 50 la sută po ter
men dc trei luni. Ofer ga- 
ranţio autoturism. Telefon 
16.45.66. (13572)

• Angajez fcmcip pen (ni 
ajutor menaj. Telefon ll- l l*  
29; 16-39-71. (14223)

Autorizata prin S.C. nr.i 28/1991, 
Judecătoria Cluj-Napoca, 

înmatriculata la Oficiul Registrului 
Comerţului Judeţului Cluj, sub nr. 
J /12/308/1991 din 22.03.1991
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